



# Вечерний СТАВРОПОЛЬ

№ 63-64 (5945-5946) • 7 АПРЕЛЯ • ЧЕТВЕРГ • 2016 ГОД • WWW.VECHORKA.RU

## Трибуна депутата

Житель краевого центра Сергей Андреевич Шаповалов объявил бессрочную частичную голодовку, как он сам назвал свою акцию. Сергей Андреевич, представившийся дольщиком ЖСК «Восток-7», заявил, что протестует против действий комитета градостроительства администрации Ставрополя, по его мнению, препятствующих означенному жилищно-строительному кооперативу строить многоквартирные дома по улице Пригородной, 251. Голодовка привлекла внимание и журналиста Антона Чаблина, известного разоблачителя местных властей. В интернет-издании «Кавполит» он разместил статью, в которой, в присущей ему манере, не утруждая себя всесторонним изучением, прямо скажем, очень непростой ситуации, навешал всех собак на городских чиновников.

Я тоже не мог пройти мимо протестной акции, угрожающей здоровью молодого человека, живущего с семьей на съемной квартире и отчаявшегося дожидаться новоселья в квартире собственной, за которую он ЖСК «Восток-7» деньги уже заплатил. Искренне сочувствуя Сергею Шаповалову, я несколько раз беседовал с ним, во-первых, убеждая прекратить губительную для здоровья акцию, а во-вторых, желая помочь ему и всем, кто оказался в столь же трудной ситуации.

## Мутное начало

Эта история, запутанная, как заячи следы на снегу, началась почти десять лет назад, когда тогдашний глава города представил в аренду ООО «Стройуниверсал» 25000 кв.метров земли для проектирования и строительства многофункционального комплекса по ул. Пригородной, 251. То бишь из документов следовало, что застройщик возведет офисные, торгово-бытовые и складские помещения – и ничего иного. Поскольку земли под жилищное строительство возможно заполнить только через торги, но никак не постановлением городского главы.

Трудно судить об истинных намерениях «Стройуниверсала» – за шесть лет аренды земли им был построен лишь фундамент административного здания (первой очереди многофункционального комплекса) площадью 402 кв.метра на дальних задворках

## ДВАЖДЫ ОБМАНУТЫЕ

СТАВРОПОЛЬСКИЙ ЖСК «ВОСТОК-7» ВОДИТ ЗА НОС ДОЛЬЩИКОВ, А «ПОЛИТОЛОГ» АНТОН ЧАБЛИН ПОКРЫВАЕТ ЛЮДЕЙ, ПОДОЗРЕВАЕМЫХ В МОШЕННИЧЕСТВЕ



немаленького участка. Но и этих восьми процентов готовности здания хватило, чтобы «Стройуниверсал» оформил право собственности на объект незавершенного строительства, что, в свою очередь, позволило объекту продать вместе с правами на аренду всего земельного участка. А покупателем в октябре 2012 года стал жилищно-строительный кооператив «Восток-7», председатель правления – Руденко Александр Александрович. Спустя еще месяц пятую часть в праве на недостроенный административный корпус кооператив продал Руденко Елене Васильевне, супруге своего председателя. Тогда же кооператив получил разрешение на продолжение строительства первой очереди многофункционального комплекса. И дело закипело.

Но вы ошибаетесь, уважаемый читатель, если считаете, что ЖСК и Е. Руденко накупились на «задворочное» административное здание. Ничуть не бывало: оно донныне заброшено и забыто. Занялись же они тем, для чего, собственно, ЖСК и создаются – строительством многоквартирных жилых домов. Правда, за разрешительными документами застройщики в соответствующие органы не обращались.

Самовольную стройактивность быстро заметили жильцы близлежащих улиц: частный сектор, все как на ладони. Люди обеспокоились тем, что от новоявленных застройщиков пострадают родники – излюбленное место отдыха и природное украшение этой городской окраины. Всполошились и власти в лице администрации краевого центра и комитета градостроительства. И не случайно: ЖСК «Восток-7» повел самовольное строительство сразу двух объектов, очень смахивающих на многоквартирные дома. Хуже того, стало известно, что застройщики-самовольщики собирают с граждан деньги якобы на долевое участие в жилищном строительстве. Муниципалитет, уже не раз спасавший обманутых дольщиков, занял единственно правильную позицию, защищая интересы и права как жителей улиц, прилегающих к Пригородной, 251, так и граждан, которые, купившись на относительную дешевизну, уже вложили или готовились вложить деньги в партизански возводимые дома. Комитет градостроительства администрации города не мешкая подал в Октябрьский районный суд иск о признании объектов капитального строительства на участке по Пригород-

ной, 251, самовольными застройщиками и их сносе. Однако судья Гусева С.Ф. 26 сентября 2013 года приняла решение в пользу нахрапистого ЖСК.

## Суд да дело

На решении этом стоит остановиться подробнее – уж больно наглядно оно демонстрирует, как черное может стать белым и наоборот. Итак, комитет градостроительства бьет тревогу: ЖСК без разрешительных документов строит дома, имеющие признаки жилых, дает рекламу о продаже квартир в строящемся доме и принимает деньги в оплату за эти квартиры.

Представитель ЖСК опровергает: строим не жилые дома, а две двухэтажные очереди многофункционального центра, за разрешением на их строительство обратились в феврале 2013 года. И хлоп на судейский стол заключение по результатам обследования незавершенных объектов, подготовленное ООО «Ставропольстройреконструкция». А в заключении: объекты «не являются незавершенными строительством многоквартирными домами» и по техническим параметрам и размерам соответствуют торгово-офисным зданиям.

Окончание на 3-й стр.

ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!

Редакция газеты «Вечерний Ставрополь» продолжает **ПОДПИСКУ** на 2-е полугодие 2016 года на газету

«ВЕЧЕРНИЙ СТАВРОПОЛЬ»  
ЦЕНА ПОЛУГОВОДОВОЙ ПОДПИСКИ  
120 номеров – 480 руб.;  
1 раз в неделю – 240 руб.

Подписку по этим ценам осуществляет только собственная служба доставки редакции. Если вы не получаете «Вечерку» сейчас, подпишитесь на текущее полугодие, начиная с любого месяца.

**ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!**

Также в службе доставки «Вечернего Ставрополя» можно оформить подписку на 2-е полугодие 2016 года на следующие издания:

«Ставропольская правда» (576 руб.)  
«Комсомольская правда» – «толстушка» (552 руб.)  
«Аргументы и факты» (630 руб.)  
«Вестник ЗОЖ» (270 руб.)  
«Айболит. Здоровье. Медицина. Жизнь» (432 руб.)  
«Круглый год: дом, сад, огород» (420 руб.)  
«Мила для женщин» (360 руб.)  
«Жизнь» (540 руб.)

Телефон 23-66-68.

ВНИМАНИЕ:  
«НАРОДНАЯ ТРИБУНА»!

## МОШЕННИКИ АТАКУЮТ

Ежедневно в крае происходят десятки случаев обмана ставропольцев мошенниками. Они используют хорошо отработанные схемы, а также каждый день придумывают все новые и новые способы облегчить карманы наших земляков. Полиция и власти постоянно предупреждают: проверяйте любую информацию, не отдавайте свои честно заработанные деньги непонятно кому. Если вам пришлось столкнуться с телефонными, банковскими, интернет- или уличными мошенниками – расскажите свою историю, предупредите остальных о новых видах отъема денег.

Звонить можно по телефону 23-33-62 сегодня, 7 апреля, с 11-00 до 12-00.

## АДМИНИСТРАЦИЯ СТАВРОПОЛЯ ПРИГЛАШАЕТ ВСЕХ НА ЯРМАКУ ВЫХОДНОГО ДНЯ

9 апреля в Октябрьском районе города по ул. Лазо, 127, пройдет традиционная ярмарка выходного дня.

На ярмарке будет представлен широкий ассортимент продукции предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности, крестьянско-фермерских хозяйств Ставропольского края.

Доступные цены и высокое качество товаров приятно удивят горожан.

Службе доставки редакции газеты «Вечерний Ставрополь»

**ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛОН,**

проживающий в районе, ограниченном улицами Краснофлотской, Ломоносова, Лермонтова, Ленина.

Работа в утренние часы, может носить характер подработки, оплата сдельная. Рассматриваются любые кандидатуры, в том числе пенсионеры.

Тел. 37-12-05, 23-66-68.

## «ЧЕРНЫЙ СПИСОК»

### АРЕНДАТОРОВ – ДОЛЖНИКОВ ПО АРЕНДНОЙ ПЛАТЕ ЗА ЗЕМЛЮ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ

ООО УК «Космос» – более 9 млн рублей; ООО «Полет» – более 4 млн рублей; ООО «Лидер-Строй» – более 1 млн рублей; ООО «СБС» – около 2 млн рублей; Руденко Е.В. – более 700 тыс. рублей; ЗАО ТСК «Ставропольстрой» – более 3 млн рублей; ООО «Торг-центр» – более 1 млн рублей; ИП Бомбатгериева Тоита Эскербиевна – более 1 млн рублей; ИП Папалиди Роман Владимирович – более 1 млн рублей; ООО «Сафари» – более 800 тыс. рублей; ИП Радченко Василий Иванович – более 1,5 млн рублей; ООО «Рисс» – более 1 млн рублей; ООО «Ставрополь универсал торг» – более 1 млн рублей; ОАО «Ставропольнефтегеофизика» – бо-

лее 1 млн рублей; ООО «Авангард» – более 1,5 млн рублей; ООО «Гаммаавто» – более 400 тыс. рублей; ООО «ДримКар» – более 1 млн рублей; ООО «Автоколор» – более 300 тыс. рублей; ООО «Южная нефтяная компания» – около 15 млн рублей; ООО «Троллейбус» – более 900 тыс. рублей; ОАО «Нефтегазовая компания «Ставрополье» – более 2 млн рублей; ОАО завод «Ставбытхим» – около 12 млн рублей; ООО «Ставнефть» – около 13 млн рублей; ЖСК «Восток-7» – около 4 млн рублей; Компания НОУ «Центр дополнительного образования» – около 4 млн рублей; ООО «Недвижимость ДМ» – более 2 млн рублей; ООО фирма «Глагрант» ЛТД – более 2,5 млн рублей; ООО «Стройбизнес-консалтинг» – более 2 млн рублей; ООО «Югтрасстрой» – около 2 млн рублей; ЗАО «Ставрохим» – около 2 млн рублей.

## СОТРУДНИЧЕСТВО

## СТАВРОПОЛЬ ПОСЕТИЛА ДЕЛЕГАЦИЯ АВСТРИИ

Ставрополь продолжает расширять круг экономического сотрудничества – в минувший понедельник столица края посетила официальная делегация Австрии. Австрия последовательно выступает за улучшение экономических отношений с Россией и пересмотр антироссийских санкций.

4 апреля на площадке гостиницы «Евроотель» прошла встреча между представителями австрийского бизнес-сообщества и ставропольскими предпринимателями, в которой приняты участие более 30 предприятий города и края. В состав австрийской делегации вошли представители 10 австрийских компаний различных отраслей экономики под предводительством вице-президента Федеральной палаты экономики Австрии Рихарда Шенца.

В рамках встречи в формате «круглого стола» были выработаны направления взаимодействия компаний Австрии с предприятиями города и края. В частности, живой интерес австрийцев вызвало сотрудничество с предпринимателями города Ставрополя по направлениям «пивоварение» и «переработка молочной продукции».

Встреча имела продолжение на административном уровне. Первый заместитель главы администрации Андрей Толбатов совместно с руководителем комитета экономического развития Натальей Меценатовой и руководителем управления международных и межрегиональных связей Татьяной Василенко обсудили с представителями делегации возможные направления сотрудничества – австрийским коллегам представлены перспективные направления инвестирования в развитие экономики и промышленности краевого центра.

По итогам встречи были определены возможные направления совместной деятельности австрийских компаний и предприятий города. В завершение стороны договорились о всесторонней поддержке международного сотрудничества австрийских и ставропольских предпринимателей.

## СТАРТОВАЛ СБОР СРЕДСТВ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ПАМЯТНИКА ХОПЕРСКОМУ КАЗАЧЬЕМУ ПОЛКУ В ГОРОДЕ СТАВРОПОЛЕ

Общественная организация «Благотворительный фонд по строительству памятника Хоперскому казачьему полку в городе Ставрополе» объявляет о начале сбора средств на памятник Хоперскому казачьему полку, заложенному 237 лет назад Ставропольскую крепость.

Памятник будет располагаться в исторической части города Ставрополя на площади Фрунзе.

Всех жителей и гостей нашего города, общественные организации города и края, предприятия, учреждения и организации, а также предпринимателей просим оказать посильную помощь в реализации данного проекта.

**Денежные средства можно перечислять по следующим реквизитам:**  
полное наименование: Благотворительный фонд по строительству памятника Хоперскому казачьему полку в городе Ставрополе.

Сокращенное наименование: Благотворительный фонд «Хоперцы».  
Адрес: 355035, г. Ставрополь, ул. Советская, д. 3,  
ИНН 2636209812, КПП 263601001, ОГРН 1162651054170,  
р/с 40703810560100000779  
в Ставропольском отделении № 5230  
ПАО СБЕРБАНК г. Ставрополь  
БИК 040702615,  
к/с 30101810907020000615.

## ЭКОНОМИКА

# ОТ ПОЛЯ ДО ПРИЛАВКА

## ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ НЕФТЕКУМСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬЯ ИЩУТ ПУТИ СБЫТА ПРОИЗВОДИМОЙ ПРОДУКЦИИ

Вопрос сбыта продукции восточных районов был рассмотрен в конце марта на встрече в Торгово-промышленной палате Ставропольского края. Представители органов власти и бизнес-сообщества региона предложили несколько путей решения этой проблемы.

Совсем недавно зампред краевого правительства Андрей Мурга, подводя итоги работы министерства экономического развития за 2015 год, отметил, что показательным для Ставрополья примером развития предпринимательства является работа Белгородской области. Несколько лет назад наши показатели валового регионального продукта совпадали, какое-то время Ставрополье даже было в лидерах, однако сегодня мы отстаем на 10%. Во многом причиной тому является перепроизводство продукции местных фермеров при явном отсутствии гарантированных рынков сбыта. На это, открывая встречу, обратил внимание президент ТПП Борис Оболенец.

Ситуацию с производством в Нефтекумском районе описал руководитель регионального офиса ТПП Сергей Евдокимов:

– На территории Нефтекумского района зарегистрировано порядка тысячи индивидуальных предпринимателей, 400 крестьянских фермерских хозяйств, 170 субъектов среднего и малого предпринимательства. В районе есть тепличные хозяйства, шесть пекарен разной производительности, которые дают примерно 25 тонн продукции в сутки, молзавод – 15-20 тонн в сутки. За 2015 год в Нефтекумском районе произведено 46 тысяч центнеров мяса овцы, птицы в живом весе – 619 тысяч центнеров, молока – 4 тысячи центнеров,

порядка двухсот тысяч килограммов шерсти, около трехсот тысяч центнеров овощных культур. Основная проблема – сбыт.

Вся эта продукция не попадает на прилавки торговых сетей, реализуется не в полном объеме. Яркий пример – нефтекумские арбузы. По логике вещей, ими одним должен питаться край, в реальности же ни в Ставрополе, ни в других городах края их не найти. Вместо этого они попадают на торговые развалы крупных городов страны.

Как отметили сами фермеры, проблема во многом упирается в сбор: готовый товар собирается в течение недели, и, пока первая партия подойдет к торговле, последняя уже будет непригодной и уйдет за бесценок. Многие регионы организуют поставки в московские оптово-распределительные центры; скоропортящийся продукт они стремятся продать как можно быстрее, причем по хорошей цене. Одним из вариантов, предложенных на встрече, стало создание в крае сети оптово-распределительных центров со своей логистической сетью.

Закономерен в такой обстановке и переход потенциальных рабочих в другие районы.

Ещё один путь – потребительский кооператив. Если потребитель хочет питаться исключительно местным продуктом, достаточно сформировать сеть совместно с производителем. Можно открывать кооперативные магазины, но возникает серьезная проблема – регламент нормативных документов. Кстат, по этой же причине наши товары не попадают в крупные ритейловые сети. Производитель должен составить регламент, циркуляры, постоянно отслеживать нормативные акты, но сделать этого сам не сможет, поскольку у него

нет юристов, в отличие от крупных сетей. Кооператив позволит объединить заинтересованных покупателей и создать базу, в том числе и юридическую, для продвижения товаров.

Не так давно на Ставрополье начала работу торговая сеть «Сельпо». 10 октября 2015 года первый магазин был открыт в Невинномысске. В планах – создание сети из 150 торговых точек по всему краю. Интерес к продукции восточного региона высказала директор торговой сети Алла Елагина.

– Есть большая проблема с поставкой мясной продукции, говядины. Наши покупатели хотят есть натуральное, так сказать, «с полей – на полку» и по доступным ценам. Опять же мы сталкиваемся с массой нормативных актов, особенно касательно мясной и молочной продукции. Личные подсобные хозяйства, в которых нет ни медсвидетельств, ни убойных цехов, по регламенту не проходят, потому им приходится продавать непосредственно на рынке. Несмотря на то, что на эту продукцию есть спрос, закупать её мы не можем.

На сегодня самой большой проблемой является преодоление барьера в виде нормативных актов: спрос на местные товары есть, но нет соответствующей юридической базы. Подводя итоги, участники согласились с мнением, что край обеспечен всем необходимым, деловые визиты обычно только подтверждают тот факт, что на Ставрополье есть необходимая продукция, причем в большем объеме, чем в других регионах. Теперь встает вопрос рассмотрения путей решения проблемы в правительстве края, на заседании аграрного комитета и профильных комитетов Торгово-промышленной палаты.

Сергей ГАВРИЛЮК.

## ЗАКОН И ПОРЯДОК

### ЗАПРАВКИ ПОКА ЗАКРЫЛИ, НО МОГУТ И СНЕСТИ

В Ставрополе приостановлена деятельность трех автозаправочных станций, которые работали без разрешительной документации, рассказали в прокуратуре Промышленного района города.

В ходе проверки автозаправочных станций ООО «Ставнефть», расположенных по улице Доваторцев, 177а, проспекту Кулакова, 17е, улице 4-й Промышленной, 2, были выявлены грубые нарушения норм земельного, градостроительного и иного законодательства, выразившиеся в отсутствии правоустанавливающей документации на земельные участки и разрешительной документации, прошедшей государственную экспертизу, на строительство АЗС, представляющих особую опасность для жизни и здоровья людей.

Кроме того, на автозаправочной станции по проспекту Кулакова, 17е, выявлены факты недолива топлива автовладельцам.

Также был сделан анализ качества топлива: согласно данным нефтехимической лаборатории испытательного центра ФБУ «Ставропольский ЦСМ», по проверенным показателям топлива дизельное ДТ-Л-К4, взятое на заправке по улице 4-й Промышленной, 2, не соответствует требованиям Технического регламента.

На автозаправочной станции по улице Доваторцев, 177а, совместно со специалистами Ростехнадзора выявлены многочисленные нарушения Правил устройства электроустановок.

По исковым заявлениям прокуратуры Промышленного района деятельность автозаправочных станций приостановлена. Кроме того, прокуратурой района поданы иски о сносе этих автозаправочных станций, приведении земельных участков в первоначальное состояние. Суд принял обеспечительные меры в виде запрета совершения сделок и регистрационных действий с объектами недвижимости и земельными участками.

## ПОЛИЦЕЙСКИЙ СЫМИТИРОВАЛ АВАРИЮ, ЧТОБЫ ПОЛУЧИТЬ СТРАХОВКУ

В Ставрополе инспектор ДПС со своими знакомыми симитировали аварию, чтобы получить страховые выплаты по ОСАГО.

Как рассказали в краевом управлении СКР, в ноябре прошлого года инспектор ДПС ОГИБДД отдела МВД России по Кочубеевскому району Валерий Шестак с двумя своими знакомыми купили поврежденный в ДТП автомобиль Mercedes-Benz, а затем на дороге «Кочубеевское – Васильевский – Казьминское» симитировали аварию между этим авто и КамАЗом. Поскольку автомобиль был застрахован по полису ОСАГО, полицейский со своими подельниками обратился за выплатой по страховому случаю в Ставропольский филиал страховой компании. Им был возмещен ущерб 400 тысяч рублей.

Следственным отделом по Промышленному району города Ставрополя СУ СКР по СК возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 159.5 УК РФ (мошенничество в сфере страхования). В настоящее время все подозреваемые объявлены в федеральный розыск. По уголовному делу допрошены свидетели, участвовавшие в имитированном ДТП, проведены неотложные обыски по месту службы и жительства подозреваемых, в ближайшее время будет назначена судебная трасологическая экспертиза, направленная на установление давности технических повреждений автомобиля.

Как сообщили в пресс-службе краевого управления полиции, в ведомстве назначено проведение служебной проверки, которая установит все обстоятельства произошедшего. Вопрос о дальнейшем прохождении службы сотрудника будет решен после вынесения соответствующего судебного решения. В случае установления вины сотрудник будет уволен из органов внутренних дел по дискредитирующим основаниям и понесет наказание в соответствии с действующим законодательством. К строгой дисциплинарной ответственности будут привлечены его непосредственные руководители.

## ИНФОРМБЮРО

### ТУРИСТСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ КРАЕВЫХ МУЗЕЕВ ОБСУДЯТ В СТАВРОПОЛЕ

Одной из приоритетных задач городских властей остаётся развитие туристического сектора экономики краевой столицы. В частности, комитетом экономического развития администрации Ставрополя проводится ряд мероприятий, направленных на развитие городской туристической индустрии.

Так, 15 апреля в 14:00 на площадке музея-заповедника имени Г.Н. Прозрителева и Г.К. Праве пройдёт семинар-презентация «Туристский потенциал музеев Ставропольского края».

Его работа направлена на развитие культурно-познавательного туризма на базе музеев Ставрополья и сотрудничества музеев региона с представителями туристической индустрии.

Приоритетными задачами семинара станут знакомство представителей туристической индустрии с вариантами музейно-туристического продукта, установление взаимовыгодных контактов музеев края с туроператорами и турагентствами, а также обмен опытом по сотрудничеству с туристическими фирмами между музеями Ставропольского края.

К участию в мероприятии приглашаются представители музеев, туристических организаций и гостиничной индустрии края.

Подробную информацию можно получить в комитете экономического развития администрации города по телефону **26-50-53**.

## УТОЧНЕНИЕ

В газете «Вечерний Ставрополь» № 62 (5944) от 6 апреля 2016 года не по вине редакции была допущена ошибка. Название заметки под рубрикой «Фотофакт» следует читать: «Награды коллективу детского сада № 17». Первое предложение заметки следует читать: «За успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процессов, а также высокие результаты работы детского сад № 17 краевого центра награжден благодарственным письмом главы города Ставрополя Георгия Колягина».

# ДВАЖДЫ ОБМАНУТЫЕ

Начало на 1-й стр.

Ау, «спецы» из «Ставрополь-стройреконструкции»! Не хотите ли сегодня вместе с судьей Гусевой С.Ф. прогуляться по адресу: ул. Пригородная, 251? И полюбоваться на два шестизэтажных жилых дома, строительство которых ЖСК «Восток-7» официально опровергало (читатель видит их на фото недельной давности). И объяснить местному населению и до сих пор мыкающимся должникам, что никаких жилых домов здесь ранее не обнаруживалось, из чего почему-то последовал парадоксальный отказ признать строения незаконными. Ведь, в конце концов, какая разница, что незаконно строится – жилье или общественный туалет!..

Судья Гусева С.Ф. так уверовала в доводы ЖСК, что проигнорировала показания свидетельницы, привлеченной комитетом градостроительства, о том, что «Восток-7» получил от нее (свидетельницы) деньги по предварительному договору №92 на участие в долевом строительстве многоквартирного жилого дома по адресу: ул. Пригородная, д. 251 (позиция I)...

## УЖЕ БЕЗ КАМУФЛЯЖА

Решение, принятое Гусевой С.Ф., фактически развязало руки руководству ЖСК «Восток-7». Незаконное строительство продолжилось. Все новые и новые люди вносили деньги в неразрешенное строительство, а кооператив принимал эти деньги (и сейчас принимает, зайдите на его сайт в интернете и сами убедитесь), не имея на то никаких законных оснований. Так что история, запутанная, как заячи следы на снегу, началась с обмана и подставок: под дымовой завесой «многофункционального комплекса» неправомерно возводили жилье, набирая не должников, а, по сути, заложников, которых использовали для шантажа власти и давления на нее. Дескать, что захотим, то и построим, а власть никуда не денется – узаконит. Правда же горожан, проживающих по соседству, чета Руденко в расчет не принимала вовсе. И напрасно: инициативная группа жителей микрорайона проявила настойчивость и оказалась сильной, существенно повлиявшей на дальнейшие события. Да еще в условиях, когда суды и правоохранительные органы старательно закрывали глаза на самоуправство застройщиков и раз за разом игнорировали обращения администрации Ставрополя и комитета градостроительства, защищающих людей от произвола.

Возмущенный голос общественности прозвучал, когда «Восток-7» и Е.Руденко, пользуясь благосклонностью ставропольской Фемиды и скинув всяческий камуфляж, запросили у администрации Ставрополя разрешение на изменение вида разрешенного использования земли под строительство «многоэтажного жилого комплекса со встроенными и отдельно стоящими нежилыми помещениями и гаражами боксового типа». Истинные намерения ЖСК стали наконец явными, так же как и причины, по которым кооператив шел к цели столь кривым путем: он никогда бы не получил разрешения на высотную застройку участка, потому что, согласно генеральному плану, этот участок расположен в зонах Р-2 (городские территории общего пользования) и Ж-3 (территории блокированной и усадебной застройки). Кроме того, по ул. Пригородной задолго до появления там «Востока-7» обособилась автозаправочная станция,

и часть участка, арендованного ЖСК, попадает в санитарно-защитную зону АЗС, в которой жилье строить нельзя. Ну и наконец, слабые мощности водовода не позволяют здесь вести высотную застройку – воды попросту не хватит ни высотным новостройкам, ни частному сектору.

Но сюжетный поворот повторился: администрация вновь отказывает, а наш самый, как известно, гуманный в мире суд вновь принимает решение в пользу нечистоплотного застройщика и заставляет администрацию изменить вид разрешенного использования земельного участка.

Не возымели эффекта и усилия управления Ставропольского края по строительному и жилищному надзору, со своей стороны пытавшегося остановить незаконное строительство. Как рассказал мне начальник управления Валерий Савченко, он по сигналам жителей 424-го квартала Октябрьского района неоднократно выезжал на ул. Пригородную, 251, препятствуя продолжению строительства. Через средства массовой информации Валерий Анатольевич предупреждал, что нельзя приобретать квартиры в самовольной постройке. Что права участника долевого строительства защищены лишь в том случае, когда в соответствии с законом договор долевого участия зарегистрирован в Регпалате, что возможно только при законном возведении объекта. Но деньги ЖСК продолжал привлекать, оформляя так называемые «предварительные договоры долевого участия», или договоры беспроцентного займа, которые не гарантируют получения квартиры, поскольку не соответствуют Федеральному закону «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов...».

## ПО ТРЕБОВАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ

Ситуация становилась все более абсурдной. И трудно судить, в какие туманные дали она бы зашла, если бы в сентябре 2014 года инициативная группа жителей 424-го квартала не обратилась к муниципалитету и губернатору края с заявлением. Со всей прямотой она поставила вопросы о самовольной застройке участка, примыкающего к родникам, которая создает множество неудобств для людей, проживающих по соседству. Губернатор Владимир Владимиров сам приехал на место конфликта. В результате активного вмешательства власти был найден компромисс, учитывающий интересы местных жителей. Но и застройщику давался шанс продолжить строительство, но уже на законных основаниях. 10 декабря 2014 года было подписано беспрецедентное соглашение о взаимодействии по развитию Октябрьского района в границах земельного участка по улице Пригородной, 251. Подписали его члены инициативной группы, ЖСК «Восток-7», краевое управление по строительному и жилищному надзору, а также комитет градостроительства администрации Ставрополя.

По соглашению, застройщик в лице председателя правления ЖСК А.Руденко взял на себя ряд обязательств, которые должны были быть выполнены в течение 2015 года. Во-первых, после получения разрешительной документации на строительство жилого комплекса отказаться от части земельного надела для строительства школьного стадиона. Во-вторых, на своем участке построить спортивную площадку. В-третьих, обустроить ливневую

канализацию. В-четвертых, за свой счет благоустроить территорию у родников, отремонтировать детскую площадку, емкости водных бассейнов и т. д. Соглашением предполагалось также, что ЖСК построит дорожный проезд к своему участку, а на самом участке предусмотрит дороги и не менее 400 парковочных мест. При этом возведение многоквартирных домов можно продолжить не раньше начала работ по обустройству инфраструктуры микрорайона, завершения благоустройства и строительства спортивной площадки.

Как видите, соглашение в случае его реализации могло бы снять большинство проблем, возникающих, когда в районах индивидуальной застройки вторгаются многоквартирные жилые комплексы. Соглашение могло бы стать примером плодотворного сотрудничества жителей, власти, инвестора. Могло, но не стало: ЖСК «Восток-7» свои обязательства выполнил лишь фрагментарно. А вину за это попытался перевалить на власть, которая, де, так и не выдала разрешение на строительство жилого комплекса. Но как разрешать строительство, если ЖСК задолжал более 4,5 млн рублей арендной платы за землю и еще более 1,4 млн рублей – за электроэнергию. Если с МУП «Водоканал» не заключены договоры на подключение к водопроводным сетям. Если «Восток-7» не прилагает никаких усилий по сокращению санитарно-защитной зоны АЗС. Зато, уклоняясь от выполнения обязательств, продолжает привлекать деньги для долевого участия.

## ЗАСТРОЙЩИК СЛОВО НЕ ДЕРЖИТ

Судебные тяжбы, между тем, не прекращались. Вместо устранения причин, по которым комитет градостроительства не выдает разрешение на строительство жилого комплекса, ЖСК пытается понудить его к тому судебным решениям. Но не слишком удачно: судебная коллегия по административным делам краевого суда в августе 2015 года вынесла решение – обязать комитет градостроительства устранить нарушение прав и свобод ЖСК «Восток-7» и Руденко Е.В., рассмотрев в установленном законом порядке вопрос о выдаче разрешения на жилищное строительство. Комитет решение суда исполнил, вопрос рассмотрел и отказал застройщикам, поскольку дома запроектированы в санитарно-защитной зоне АЗС. Судебные приставы производство по этому делу прекратили «в связи с фактическим исполнением требований исполнительного документа». Все, круг замкнулся: на участке по ул. Пригородной, 251, стоят недостроенными два шестизэтажных жилых дома и еще трехэтажное строение с признаками жилого дома. Самовольно возведенные, они стоят без движения. Ибо, как подчеркнул в беседе со мной Валерий Савченко, времена, когда сначала строили, а потом узаконивали, прошли безвозвратно.

В ноябре 2015 года администрация города, обеспокоенная срывом соглашения, подписанного годом ранее, провела совещание с участием представителей прокуратуры края и города, управления по строительному и жилищному надзору, ресурсоснабжающих организаций и ЖСК «Восток-7». Были намечены меры по выработке единой позиции при строительстве жилых домов.

Честно говоря, присутствуя на том совещании, испытывал большие сомнения в достижи-

мости намеченного. Ведь помимо стройки на ул. Пригородной обсуждались и проблемы со строительством жилого комплекса на ул. Достоевского, 77, которое ведут те же супруги Руденко. Так вот, сроки ввода в эксплуатацию 2-й и 3-й позиций этого комплекса (на 225 и 89 квартир) истекли в 2011-м и 2012 году. Один из домов (2-я позиция) заселен жильцами, которым застройщик просто раздал ключи. А дом в эксплуатацию не сдан, посему люди живут без оформления. К тому же застройщик самовольно врезался в централизованную систему водоснабжения. Знакомый почерк, не правда ли?..

«Водоканал» идет навстречу людям, оказавшимся в положении заложников, – не отключает воду. Но долг растет. А застройщик, признавая несанкционированное подключение и неоплаченные договоры, раскошеливаться, мягко говоря, не спешит. Жильцы дома, загнанные в угол, уже готовы собирать деньги, чтобы самим расплатиться за долги застройщика.

Не лучше обстоят дела и на 3-й позиции, готовой на 80 процентов. Возмущенные должники пошли в правоохранительные органы, после чего застройщик зашевелился. Однако время идет, а люди все еще не могут поселиться в оплаченных квартирах, хотя должны были отпраздновать новоселье ровно четыре года назад.

По словам Валерия Савченко, застройщик в такой ситуации должен завершить строительство одного объекта и только тогда начинать новую стройку. Иначе нет гарантий, что число обманутых должников не возрастет. Он считает, что если бы в 2013 году, когда на ул. Пригородной, 251, только обозначилась стройплощадка, незаконные работы были бы пресечены, чего он с коллегами и добивался, то никаких проблем не возникло бы.

Сегодня же имеем то, что имеем. ЖСК «Восток-7» продолжает походы по судебным инстанциям, теперь уже обратившись в Арбитражный суд. При этом взятые на себя обязательства по-прежнему не выполняются. Надзорные органы и администрация города продолжают стоять на своем, защищая законные права и интересы граждан. А часть должников уже теряют терпение, но предъявляют претензии не к застройщикам, а к представителям власти. И не понимают, что они дважды обмануты этими самими застройщиками: первый раз, когда сдали деньги на самовольно возводимые дома, второй раз, когда, науськанные застройщиками, обратили свой гнев на органы власти, которые в данном конкретном случае и не виноваты.

## РАССЛЕДУЕТСЯ ФАКТ МОШЕННИЧЕСТВА

Логичным продолжением всей этой долгой истории стало уголовное дело, возбужденное по результатам проверки, проведенной прокуратурой Октябрьского района, по факту мошенничества в особо крупном размере сотрудниками кооператива «Восток-7» при строительстве многоквартирных жилых домов по улице Пригородной, 251. Прокурорской проверкой установлено, что ЖСК незаконно привлечены денежные средства граждан для строительства домов (сообщается на официальном сайте прокуратуры), при заключении с гражданами договоров предварительного долевого участия и беспроцентного займа указаны сроки сдачи строящихся многоквартирных домов – 2014, 2015, 2016 годы.

Однако – цитирую сообщение на сайте – «указанные сроки не соответствуют срокам подключения строящихся без соответствующего разрешения объектов к централизованным сетям водоснабжения и водоотведения, о чем заведомо известно сотрудникам и руководству ЖСК «Восток-7». Таким образом, в действиях сотрудников и руководства ЖСК «Восток-7» усмотрены признаки преступления, предусмотренного частью 4 статьи 159 УК РФ, так как последние обманом путем, без намерения продать заявителям квартиры в строящихся без соответствующего разрешения многоквартирных жилых домах в указанных в договорах сроки, воспользовались юридической безграмотностью граждан, намеренно ввели их в заблуждение относительно предмета договоров, которые с ними заключили...» (конец цитаты). Ход расследования уголовного дела находится на контроле в органах прокуратуры.

## ТЕНЬ НА ПЛЕТЕНЬ

Таким образом, появилась надежда, что правоохранительные органы расставят все точки над «i» и тем самым возьмут под защиту права обманутых граждан. Но не все так просто, на сцене появляется Антон Чаблин, «политолог, журналист», как он представлен на сайте «Кавполит». И все ставит с ног на голову. Даже не упоминая о самовольном строительстве, о мутных способах сбора денег, об уголовном деле, о реальных проблемах, препятствующих выдаче разрешения на строительство высотных домов в микрорайоне частной застройки, где вообще отсутствуют необходимые для многоквартирных домов водоводные сети, зато есть санитарно-защитная зона АЗС, о необязательности застройщиков как на ул. Пригородной, так и на ул. Достоевского, Антон Чаблин заводит своего излюбленную шарманку о злодеях из органов муниципальной и краевой власти. Тем самым он выгораживает людей, подозреваемых в мошенничестве, и с ними заодно подталкивает людей к таким крайним и опасным для здоровья формам протеста, как голодовка.

Проведя свое расследование, могу с полной уверенностью сказать вот о чем. И краевое управление строительного и жилищного надзора, и комитет градостроительства администрации города, в принципе, не возражают против застройки на ул. Пригородной, 251, раз уж так получилось. Но при соблюдении двух важнейших условий. Первое – должны быть защищены права и интересы граждан, проживающих в соседнем микрорайоне, как и граждан, желающих участвовать в долевом строительстве. Второе – все работы должны вестись в строгом соответствии с законодательством и взятыми на себя обязательствами, а не как бог на душу положит.

Не удержусь и от обращения к горожанам: не давайте себя обманывать. Заключая договоры на жилищное строительство, изучите все документы, которыми обязан располагать застройщик, посоветуйтесь с юристами, изучите законы, наведите справки о застройщике, узнайте, как он выполняет свои обязательства на других объектах. Иначе можете попасть в просак.

Сомневаетесь, позвоните на телефон «горячей линии» управления строительного и жилищного надзора – **26-14-71**.

Да и вообще, не давайте себя обманывать не только при покупке квартир.

**Михаил ВАСИЛЕНКО,**  
депутат Ставропольской  
городской Думы,  
главный редактор газеты  
«Вечерний Ставрополь».



БДИ!

## БЕСПЛАТНАЯ ПРОФИЛАКТИКА ОКОН: ГОТОВЬТЕ ДЕНЬГИ!

Вам еще не предлагали по телефону бесплатную профилактику пластиковых окон? Кладите сразу трубку. Те, кто поддался на уговоры, сейчас жалеют об этом. Как Екатерина Тихоновна Ш., рассказавшая нам свою историю, с тем чтобы предупредить других не наступать на эти грабли. Добавим, что на бесплатную профилактику доверчивые граждане «клюнули» не только в Ставрополе. Как выяснилось, подобными предложениями предприимчивые люди зарабатывают и в других регионах. Разнятся только названия фирм, за которыми они скрываются.



Этот звонок раздался в квартире Екатерины Тихоновны в конце января. Вежливый молодой голос поинтересовался, есть ли пластиковые окна в квартире, давно ли их установили и делали ли вообще профилактику этих конструкций.

Сейчас мало у кого нет пластиковых окон. И уж мало кто заботится об их профилактике. А значит: звони в любую квартиру, не ошибешься с предложением. Другое дело: кто согласится. Но это – как убеждать и кого. Пожилых – легче.

80-летняя Екатерина Тихоновна, узнав, что фирма проводит по акции бесплатную профилактику, согласилась на проведение этой работ, не поставив под сомнение: а с чего такая щедрость и чем она может обернуться?

Представитель фирмы не заставил себя долго ждать. Осмотрел окна и вынес вердикт: профилактику он сделает бесплатно, а вот «цветущие» окна – это брак при их установке. Нужно утеплять, а также сменить на одном окне резиновый уплотнитель. Огласил предварительную сумму предстоящих работ – около двенадцати-тринадцати тысяч рублей за восемь окон. У Екатерины Тихоновны денег таких не было. Договорились о том, что женщина позвонит, как соберет нужную сумму. Молодой человек сделал профилактическую смазку замков на окнах, затем ушел, оставил Ш. свою визитку на имя Дмит-

рия с контактным телефоном – 8 928 266 64 80.

Получив пенсию, женщина позвонила уже знакомому нам представителю фирмы. Тот сделал замеры, потом заключили договор, где исполнителем значилось ООО «Н-АС» (офис – на улице Пирогова). Оформление этого документа для женщины стало своего рода гарантией выполнения обязательств фирмой. Екатерина Тихоновна потеряла бдительность.

На следующий день молодой человек пришел с двумя помощниками. Начали что-то делать. Но работы остановили. Попросили у Ш. деньги на закупку материалов. По возвращении немного поработали (или создавали видимость таковой. – Л.Д.), и прозвучала вновь просьба о деньгах. Женщина дала всего тысячу рублей – это все, что у нее было. После четырехчасового отсутствия бригада приехала уже вечером. В общем, за день «сделали» только одно окно. На следующий день ситуация повторилась. На очередную просьбу о деньгах женщина ответила отказом: мол, только после выполнения работы. Больше мастера Диму Екатерина Тихоновна не видела.

Сотовый телефон выдавал только одну информацию об абоненте – «вне зоны». Телефон офиса тоже не отвечал.

Женщина предприняла попытку разыскать мастеров и фирму.

Единственное, что узнала: по указанному номеру ИНН фирма находится в Нальчике.

### КАКОЙ УРОК МОЖНО ИЗВЛЕЧЬ ИЗ ЭТОЙ ИСТОРИИ?

Конечно, есть «оконные» компании, которые действительно предлагают бесплатную профилактику – смазывают фурнитуру, чистят дренажные отверстия и наносят силикон на резиновый уплотнитель. Таким образом они набирают себе новых клиентов. После длительной эксплуатации окон, конечно, всегда есть что отремонтировать, отрегулировать. Так что без заказов не остаются. Условия договора на выполнение работ могут предусматривать предоплату. Но: сумма прописывается в договоре, и вносится она в кассу с выдачей необходимых платежных документов. В договоре указывается и срок проведения работ, ответственность исполнителя за его нарушение.

Увы, под благовидным предлогом бесплатной профилактики действуют и мошенники. В интернете подобных историй – масса по всей России. Хорошо еще, если это жулики, цель которых – поживиться деньгами. Но могут быть и уголовники, которые ищут предлог, чтобы попасть к вам в квартиру.

Поэтому: не сообщайте по телефону никакие ваши персональные

данные. А если вы в возрасте и живете одни, в случае необходимости пригласите в квартиру мастера кого-нибудь из соседей. Не доверяйте незнакомым людям. Что касается профилактики... Ее несложно сделать любому хозяину самостоятельно.

**В последнее время участились случаи обращения граждан в краевую службу Роспотребнадзора по поводу нарушения сроков изготовления и установки металлопластиковых изделий, а также на недостатки при выполнении работ.**

Специалисты советуют: прежде чем заказать услугу, изучите отзывы о работе «оконной» компании или индивидуального предпринимателя.

**В соответствии со ст. 28 Закона РФ «О защите прав потребителей», при нарушении исполнителем сроков выполнения работы (оказания услуги) потребитель по своему выбору имеет право:**

назначить исполнителю новый срок;

поручить выполнение работы третьим лицам за разумную цену или выполнить ее своими силами и потребовать от исполнителя возмещения понесенных расходов;

требовать уменьшения цены за выполнение работы; отказаться от исполнения договора о выполнении работы;

требовать полного возмещения убытков, причиненных ему в связи с нарушением сроков выполнения работы (оказания услуги).

Новые сроки выполнения работы (услуги) назначаются потребителем в одностороннем порядке. Исполнитель обязан руководствоваться новым сроком, установленным потребителем. Этот срок указывается в договоре или в документе, подтверждающем его заключение (квитанция, заказ, накладная и т. п.), и скрепляется подписью потребителя и исполнителя.

В соответствии со ст. 28 Закона, в случае нарушения установленных сроков выполнения работы или назначенных потребителем новых сроков исполнитель уплачивает потребителю за каждый день (час, если срок определен в часах) просрочки неустойку (пеню) в размере трех процентов цены выполнения работы. А если таковая договором не определена – общей цены заказа.

### КАЛЕНДАРЬ РАБОТ

## АПРЕЛЬ – ПОГОДЕ НЕ ВЕРЬ!

После холода в начале апреля синоптики обещают теплую и сухую погоду – как раз для дачных работ.

**Сад.** Почти все деревья проснулись, поэтому поторопитесь закончить ранне-весенние садовые мероприятия (если это еще не было сделано): убрать защитную обвязку со стволов, удалить сухие и надломанные ветви, обрезав их секатором до здоровой ткани, а ранки на ветках замазать садовым варом. Фруктовые деревья весной (скорее всего, это нужно будет сделать именно в апреле) обрабатывают несколько раз. Яблони и груши – от яблонного цветоеда, почкового долгоносика, букарки, казарки, парши, мучнистой росы, плодовой гнили по зеленому конусу доступным фунгицидом (фундазол, скор, хорус и т.д.) и инсектицидом (актара, карате, зеон, кинмикс и т.д.). Следующая обработка – по розовому конусу, то есть когда набухнут цветочные почки. И еще раз сразу же после цветения. Три обработки необходимы и для вишни, и черешни от монилиоза, коккомикоза, почковых долгоносиков, вишневой мухи, тли: при распускании почек, во время обособления бутонов и в конце цветения. Сливу и абрикос обрабатывают дважды: при распускании почек и в конце цветения (95% цветов опало). Если



Анна КАСЬЯНОВА.



### УРОЖАЙНЫЕ ГРЯДКИ

## МОРКОВКИНЫ СЕКРЕТЫ

Стандартный набор культур начинающего огородника: картофель, свекла, морковь. Считается, что они по-любому вырастут. Я начала нестандартно – с петрушки и кабачков. К морковке пришла значительно позже. Чтобы была она красивой, нежной, сочной, сладкой и хорошо хранилась, надо соблюдать определенные правила. Они выработались путем собственных проб и ошибок, а также советов друзей-огородников.

Морковные грядки должны быть хорошо освещены, то есть солнечно весь день. Иначе корнеплоды будут мелкие. Почвы плодородные, легкие, хорошо дренированные. В идеале: супесчаные и легкосуглинистые. На плотных, тяжелых глинистых морковь получается уродливая, грубая на вкус. При длительной засухе становится менее сочной. Полив важен в течение всего вегетационного периода: начинаем с 3 л/1 кв.м, а почти взрослому увлажняем в зависимости от сорта на длину корнеплода. Земля должна увлажняться глубоко и равномерно, поверхностный полив строго противопоказан. Периодичность – раз в неделю. Переизбыток влаги ведет к растрескиванию и даже загниванию корнеплода. Прореживайте посадки осторожно и не думайте, что, оставив между растениями большое расстояние, получите крупную морковь-красавицу. Скорее всего, будет нечто безобразно разросшееся, покрытое «бородой» из мелких корешков. Подкормок две. Первая – через месяц после появления всходов, вторая – спустя два месяца. Вносим только в жидком виде. На ведро воды: 1 ст. ложка нитрофоски; 2 стакана древесной золы или смесь 20 г калийной селитры, по 15 г мочевины и двойного суперфосфата. Можно использовать раствор куриного помета или удобрение «Куряк». Свежий навоз ни в коем случае – корнеплоды будут ветвистые и кривые. Соблюдайте севооборот. На одном месте выращивать не более трех раз. Лучшие предшественники: капуста, огурец, кабачок, томаты, картофель, лук и чеснок, бобовые. Нежелательные: петрушка, укроп, пастернак, сельдерей.



Есть сорта ранние (50-90 дней), средние (100-110 дней) и поздние (более 120 дней). Хотите лакомиться молодой морковочкой как можно раньше? Сайте скороспелые сорта ранней весной или под зиму. Но имейте в виду, для хранения они не годятся: только есть и перерабатывать, да и на вкус не очень сладкие. Самая вкусная, сочная и сладкая, хорошо хранящаяся морковь среднеспелых и поздних сортов. А сортов моркови столько, что новичку трудно выбрать. Некоторые ориентиры выбора: почва на участке рыхлая – берите длинноплодные сорта и вообще любые; если, наоборот, тяжелая – сите круглоплодные, они скороспелые, растут быстро, но не очень урожайные. Например, такие как «Каротель парижская» и «Пармекс» или более урожайные и крупные «Аленка» (50 дней) и «Финхор» (80 дней) – почти без середины, устойчивы к заболеваниям. Из средние и позднеспелых хорошие рекомендации у «Самсона», «Лосиноостровской», «Форто» – урожайные, хорошо хранятся; «Вита Лонга» (не растрескивается) и «Королева осени» (устойчива к цветущности) – дадут много отличного сока. Самые красивые и урожайные «Роте-Ризен» (Красный великан) и «Император», у которого один минус – длинные корнеплоды (до 35 см) очень хрупкие. Грядку с ними перед выкопкой урожая нужно заранее хорошо пролить. Сажайте не менее четырех сортов каждый год, пока не сформируете свой оптимальный набор, дающий на вашем участке стабильно хороший урожай.

Людмила КОМБАРОВА.







05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.20 «Контрольная закупка»
09.50 «Жить здорово!» (12+)



05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Местное время. Вести. Ставропольский край

02.50 Т/с «СРОЧНО В НОМЕР. НА СЛУЖБЕ ЗАКОНА» (12+)



06.30 «Евроныос»
07.00 «Доброе утро, Ставрополье»
09.00 «Евроныос на русском языке»



05.00 Т/с «СУПРУГИ» (16+)
06.00 «Новое утро»
09.00 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)

10.20 Т/с «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» (16+)
12.00 «Суд присяжных» (16+)
13.00 «Сегодня»
13.20 «ЧП»
13.50 «Место встречи» (16+)



06.00 М/ф (0+)
09.30 Т/с «СЛЕПАЯ» (12+)
10.30 Д/ф «Гадалка» (12+)



06.00 М/с «Люди в черном» (0+)
06.55 М/с «Шоу Тома и Джерри» (0+)

07.30 М/с «Приключения Тайо» (0+)
08.05 Т/с «ЗАЧАРОВАННЫЕ» (16+)
09.00 «Ералаш» (0+)



06.00 Документальный проект (16+)
07.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30 «Новости» (16+)

03.40 «Тайны Чапман» (16+)
04.40 «Территория заблуждений» (16+)



07.00 М/с «Черепашки-ниндзя» (12+)
07.30 Т/с «ПАРТНЕРЫ» (16+)
08.00 Т/с «ДНЕВНИКИ ВАМПИРА» (16+)



07.00 «В теме» (16+)
07.30 «Экстремальное преображение» (16+)

00.20 «В теме» (16+)
00.50 «Я стесняюсь своего тела» (16+)



06.00 «Настроение»
08.10 «Доктор И» (16+)
08.40 Х/ф «СЛАДКАЯ ЖЕНЩИНА» (12+)



06.00 «Сейчас»
06.10 «Утро на «5» (6+)

КАБЕЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ



05.00, 10.00, 15.00, 19.00, 00.00 «Строительная зона. Познавательная программа. США (16+)»

Телепрограмма о здоровом образе жизни (16+)
20.45, 22.30, 01.45, 04.15 «Один год в Тоскане». Сериал. Россия. 2014. 7-я серия. Режиссер Андрей Селиванов (16+)



06.00 «Звезда на «Звезде» (6+)
06.55 «Служу России»
07.30 «Научный детектив» (12+)



06.30 «Ты можешь больше!» (16+)
07.30 «Новости»
07.35 «Все на Матч!»







06.20 Комедия «БЕССЛАВНЫЕ ПРИДУРКИ» (Россия) (12+)

06.55, 20.35 Свои мультфильмы (6+)
07.25, 16.05 М/с «Юю и его друзья» (0+)







 <p><b>06.00</b> Новости <b>06.10</b> Х/ф «ТРЫН-ТРАВА» <b>08.00</b> Играй, гармонь любимая! <b>08.45</b> «Смешарики» <b>09.00</b> Умницы и умники (12+) <b>09.45</b> Слово пастыря <b>10.00</b> «Идеальный ремонт» <b>10.15</b> Смак (12+) <b>10.55</b> «Сергей Никоненко. Мне осталась одна забава» (12+) <b>12.00</b> Новости <b>12.10</b> «Идеальный ремонт» <b>13.10</b> «На 10 лет моложе» (16+) <b>14.00</b> «Теория заговора» (16+) <b>15.00</b> «Голос. Дети» <b>17.00</b> «Кто хочет стать миллионером?» <b>18.00</b> Новости <b>18.15</b> «Угадай мелодию» (12+) <b>18.50</b> «Без страховки» (16+) <b>21.00</b> «Время» <b>21.20</b> «Сегодня вечером» (16+) <b>23.00</b> «Подмосковные вечера» (16+) <b>23.50</b> Х/ф «ХОРОШЕЕ УБИЙСТВО» (18+) <b>01.50</b> Х/ф «НЕУПРАВЛЯЕМЫЙ» (16+) <b>03.45</b> «Модный приговор» <b>04.45</b> «Мужское / Женское» (16+)</p>	<p><b>20.00</b> Вести в субботу <b>21.00</b> Х/ф «НЕНАВИЖУ» (12+) <b>00.55</b> Х/ф «ЛИЧНЫЙ ИНТЕРЕС» (12+) <b>02.55</b> Т/с «МАРШ ТУРЕЦКОГО» (12+)</p>  <p><b>06.30</b> «Евроныос» <b>10.00</b> Х/ф «ЦЕЛУЮТСЯ ЗОРИ» <b>11.15</b> Д/ф «Простой непростой Сергей Никоненко» <b>12.00</b> Д/ф «Кукрыникисы против третьего рейха» <b>12.40</b> Пряничный домик <b>13.10</b> «На этой неделе. 100 лет назад. Нефронтовые заметки» <b>13.40</b> «Танцы народов мира» <b>14.30</b> Х/ф «ПРИНЦЕССА ЦИРКА» <b>17.00</b> Новости культуры <b>17.30</b> Д/ф «Велсский завет» <b>18.20</b> Д/ф «Эдуард Мане» (Украина) <b>18.30</b> Спектакль «Крутой маршрут» <b>20.50</b> Д/ф «Марина Неелова. Я всегда на сцене» <b>21.45</b> «Романтика романа» <b>22.50</b> «Белая студия» <b>23.30</b> Х/ф «АРТИСТ» (Франция-Бельгия) <b>01.15</b> «Легенды свинга» <b>01.55</b> Д/ф «Велсский завет» <b>02.45</b> Д/ф «Стендаль» (Украина)</p>	<p><b>20.00</b> Новые русские сенсации (16+) <b>21.00</b> Ты не поверишь! (16+) <b>22.00</b> Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+) <b>23.55</b> Т/с «РЖАВЧИНА» (16+) <b>01.50</b> Д/ф «Королев. Обратный отсчет» (12+) <b>02.50</b> «Дикий мир» (0+) <b>03.00</b> Т/с «ДОЗНАВАТЕЛЬ» (16+)</p>  <p><b>06.00</b> М/ф (0+) <b>09.30</b> «Школа доктора Комаровского» (12+) <b>10.00</b> М/ф (0+) <b>10.45</b> Т/с «ВЫЗОВ» (16+) <b>14.45</b> Х/ф «ДОМОХОЗЯЙКА» (12+) <b>16.45</b> Х/ф «ДЖУНИОР» (6+) <b>19.00</b> Х/ф «БЕГЛЕЦ» (16+) <b>21.30</b> Х/ф «НАЕМНЫЕ УБИЙЦЫ» (16+) <b>00.15</b> Х/ф «СМЕРТЕЛЬНАЯ БИТВА» (12+) <b>02.00</b> Х/ф «СМЕРТЕЛЬНАЯ БИТВА. ИСТРЕБЛЕНИЕ» (16+) <b>03.45</b> «Параллельный мир» (12+) <b>04.45</b> Т/с «ПАРК АВЕНЮ, 666» (16+) <b>05.30</b> «Параллельный мир» (12+)</p>  <p><b>06.00</b> М/с «Люди в черном» (0+) <b>06.55</b> М/с «Фиксики» (0+) <b>07.55</b> М/с «Робокар Поли и его друзья» (0+) <b>08.30</b> М/с «Смешарики» (0+) <b>09.15</b> М/с «Три кота» (0+) <b>09.30</b> М/с «Фиксики» (0+) <b>10.00</b> «Руссо туристо» (16+) <b>11.00</b> «Успеть за 24 часа» (16+) <b>12.00</b> М/ф «Добрыня Никитич и Змей Горыныч» (0+) <b>13.20</b> М/ф «Монстры против пришельцев» (12+) <b>15.00</b> Т/с «КРЫША МИРА» (16+) <b>17.00</b> М/ф «Эпик» (0+) <b>19.00</b> «Взвешенные люди» (16+) <b>21.00</b> Х/ф «ВЕЛИКИЙ УРАВНИТЕЛЬ» (16+) <b>23.30</b> Х/ф «ЭКИПАЖ» (18+) <b>02.05</b> Х/ф «ЖЕЛЕЗНАЯ ХВАТКА» (16+) <b>04.00</b> Х/ф «ДВОЙНОЕ НАКАЗАНИЕ» (16+)</p>	 <p><b>05.40</b> Х/ф «СЫН МАСКИ» (США) (12+) <b>07.20</b> Х/ф «БЕЗ ЛИЦА» (16+) <b>10.00</b> «Минтранс» (16+) <b>10.45</b> «Ремонт по-честному» (16+) <b>11.30</b> «Самая полезная программа» (16+) <b>12.30</b> «Новости» (16+) <b>13.00</b> «Военная тайна» (16+) <b>17.00</b> «Территория заблуждений» (16+) <b>19.00</b> Х/ф «СМЕРТЕЛЬНОЕ ОРУЖИЕ» (США) (16+) <b>21.00</b> Х/ф «СМЕРТЕЛЬНОЕ ОРУЖИЕ-2» (США) (16+) <b>23.15</b> Х/ф «СМЕРТЕЛЬНОЕ ОРУЖИЕ-3» (США) (16+) <b>01.30</b> Х/ф «СМЕРТЕЛЬНОЕ ОРУЖИЕ-4» (США) (16+) <b>03.50</b> «Документальный проект» (16+) <b>04.50</b> Х/ф «СМЕРТЕЛЬНОЕ ОРУЖИЕ-2» (США) (16+)</p>  <p><b>07.00</b> Т/с «СТРЕЛА» (16+) <b>09.00</b> «Дом-2» (16+) <b>10.00</b> «Агенты 003» (16+) <b>10.30</b> Т/с «САШАТАНЯ» (16+) <b>11.00</b> Школа ремонта (12+) <b>12.00</b> «Однажды в России» (16+) <b>12.30</b> «Такое Кино!» (16+) <b>13.00</b> «Comedy Woman» (16+) <b>14.00</b> Т/с «ФИЗРУК» <b>17.00</b> Х/ф «ЭРАГОН» (12+) <b>19.00</b> «Однажды в России» (16+)</p>	<p><b>19.30</b> «Танцы. Битва сезонов» (16+) <b>21.30</b> «Холостяк» (16+) <b>23.00</b> «Дом-2» (16+) <b>01.00</b> «Такое Кино!» (16+) <b>01.35</b> Х/ф «НА ГРАНИ» (16+) <b>03.25</b> Х/ф «ФЛИППЕР» (12+) <b>05.30</b> «Женская лига» (16+) <b>06.00</b> Т/с «МЕРТВЫЕ ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ» (16+)</p>  <p><b>05.30</b> «В теме» (16+) <b>06.00</b> «Europlus чарт» (16+) <b>07.00</b> «Азская кухня» (16+) <b>08.35</b> «Starbook» (12+) <b>09.35</b> «В теме» (16+) <b>10.00</b> «Стилистика» (12+) <b>10.30</b> «Популярная правда» (16+) <b>11.00</b> Х/ф «ПЕНЕЛОПА» (Великобритания-США) (16+) <b>13.00</b> «Беременна в 16. Дочки-матери» (16+) <b>23.00</b> Х/ф «СВАДЕБНЫЙ ПЕРЕПОЛОХ» (США-Германия) (16+) <b>01.00</b> Т/с «МЫСЛИТЬ, КАК ПРЕСТУПНИК» (США-Канада) (16+) <b>02.45</b> «В теме» (16+) <b>03.15</b> «Соблазны» (16+) <b>04.40</b> «Starbook» (12+)</p>  <p><b>05.35</b> Марш-бросок (12+) <b>06.05</b> АБВГДейка <b>06.30</b> Х/ф «СЛАДКАЯ ЖЕНЩИНА» (12+) <b>08.30</b> Православная энциклопедия (6+)</p>	<p><b>09.00</b> Х/ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЖЕЛТОГО ЧЕМОДАНИКА» <b>10.15</b> Х/ф «ТАЙНЫ БУРГУНДСКОГО ДВОРА» (6+) <b>11.30</b> События <b>11.45</b> Х/ф «ТАЙНЫ БУРГУНДСКОГО ДВОРА» (6+) <b>12.40</b> Х/ф «ДЕТИ ПОНЕДЕЛЬНИКА» (16+) <b>14.30</b> События <b>14.45</b> «Тайны нашего кино» (12+) <b>15.15</b> Х/ф «ВЗРОСЛАЯ ДОЧЬ, ИЛИ ТЕСТ НА...» (16+) <b>17.00</b> Х/ф «ТРИ ДОРОГИ» (12+) <b>21.00</b> «Постскриптум» <b>22.10</b> «Право знать!» (16+) <b>23.25</b> События <b>23.40</b> «Право голоса» (16+) <b>02.40</b> «Ледниковый параграф» (16+) <b>03.10</b> Т/с «ИНСПЕКТОР ЛЬЮИС» (12+) <b>04.40</b> Д/ф «Василий Ливанов. Я умею держать удар» (12+)</p>  <p><b>06.25</b> М/ф (0+) <b>09.35</b> «День ангела» (0+) <b>10.00</b> «Сейчас» <b>10.10</b> Т/с «СЛЕД» (16+) <b>18.30</b> «Сейчас» (16+) <b>19.00</b> Т/с «КРЕМЕНЬ» (16+) <b>22.55</b> Т/с «КРЕМЕНЬ. ОСВОБОЖДЕНИЕ» (16+) <b>03.00</b> Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)</p>
--	--	--	--	---	---



## КАБЕЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

 <p><b>05.30, 08.00, 10.30, 13.00, 15.30, 17.45</b> «Новости 26 Регион». Информационная телепрограмма (16+) <b>05.45, 08.15, 10.45, 13.15, 15.45</b> «Достоиние Республики». Музыкальное шоу. Россия. 2010 (16+) <b>07.45, 10.15, 12.45, 15.15, 22.15, 05.15</b> «Кто здесь?». Телепрограмма-беседа, интервью с известными людьми региона (16+) <b>15.00</b> «Дебаты участников предварительного голосования партии «Единая Россия» (16+) <b>18.00, 23.15, 06.15</b> «Музыка» (16+) <b>18.30, 00.30</b> «Секретные файлы». Познавательная программа. Россия. 2011 (16+) <b>19.30, 01.30</b> «Как закалялась сталь». Художественный фильм. СССР. 1942. Режиссер Марк Донской (16+) <b>21.00, 03.00</b> «Время ведьм». Фантази. Боевик. Приключения. США. 2010. Режиссер Доминик Сена (16+)</p>	<p><b>22.00, 05.00</b> «Закавычки». Еженедельный ТВ-обзор прессы (16+) <b>22.30, 05.30</b> «Овертайм». Спортивная телепрограмма (16+) <b>22.45, 05.45</b> «Философия Скакуна». Телепрограмма о здоровом образе жизни (16+) <b>23.00, 06.00</b> «Преображение». Телепрограмма о духовной жизни (16+)</p>  <p><b>06.00</b> М/ф <b>07.05</b> Х/ф «ЦАРЕВИЧ ПРОША» <b>09.00</b> Новости дня <b>09.15</b> «Легенды цирка» (6+) <b>09.40</b> «Последний день» (12+) <b>10.30</b> «Не факт!» (6+) <b>11.00</b> «Научный детектив» (12+) <b>11.25</b> Х/ф «ВАНЕЧКА» (16+) <b>13.00</b> Новости дня <b>13.15</b> Х/ф «ВАНЕЧКА» (16+) <b>13.50</b> Х/ф «ЭТО МЫ НЕ ПРОХОДИЛИ» <b>15.50</b> Х/ф «КАРЬЕРА ДИМЫ ГОРИНА» <b>18.00</b> Новости дня <b>18.20</b> «Процесс» (12+) <b>19.15</b> «Новая звезда» <b>21.15</b> Т/с «ДВА КАПИТАНА» (6+) <b>22.00</b> Новости дня <b>22.20</b> Т/с «ДВА КАПИТАНА» (6+)</p>	 <p><b>08.00</b> Новости <b>08.15</b> «Спортивные прорывы» (12+) <b>08.45</b> «Топ-10 ненавистных футболистов» (12+) <b>09.40</b> Новости <b>09.45</b> Формула-1. Гран-при Китая <b>11.05</b> Новости <b>11.10</b> «Твои правила» (12+) <b>12.10</b> Новости <b>12.15</b> «Анатомия спорта» (16+) <b>12.45</b> «Дублер» (12+) <b>13.15</b> Новости <b>13.20</b> Все на Матч! <b>13.55</b> Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Зенит» – «Локомотив-Кубань» <b>16.00</b> Новости <b>16.05</b> Все на Матч! <b>16.45</b> Росгосстрах. ЧР по футболу. «Локомотив» – ЦСКА <b>19.05</b> Новости <b>19.15</b> Росгосстрах. ЧР по футболу. «Зенит» – «Спартак» <b>21.30</b> «После футбола» <b>23.00</b> Все на Матч! <b>23.30</b> Смешанные единоборства <b>01.30</b> Тяжелая атлетика. ЧЕ <b>03.00</b> Смешанные единоборства <b>05.00</b> Водное поло. «Синтез» – «Брешия» <b>06.15</b> Д/с «Вся правда про...» (12+)</p>	 <p><b>06.10</b> Х/ф «БЛЕСК» (США) (12+) <b>08.10</b> Комедия «28 ДНЕЙ» (США) (16+) <b>10.00</b> Драма «ДОЛГАЯ ПОМОЛВКА» (США-Франция) (16+) <b>12.20</b> Драма «КУДА ПРИВОДЯТ МЕТЬ» (США) (12+) <b>14.20</b> Драма «ИГРА С ОГНЕМ» (Великобритания-Франция) (16+) <b>16.10</b> Боевик «В ЛУЧАХ СЛАВЫ» (США) (16+) <b>18.15</b> Х/ф «БЛЕСК» (США) (12+) <b>20.10</b> Комедия «ДЖУМАНДЖИ» (США) (12+) <b>22.10</b> Мелодрама «ЭРИН БРОКОВИЧ – КРАСИВАЯ И РЕШИТЕЛЬНАЯ» (США) (16+) <b>00.25</b> Х/ф «ЖЕНА ПУТЕШЕСТВЕННИКА ВО ВРЕМЕНИ» (США) (16+) <b>02.10</b> Драма «ДОЛГАЯ ПОМОЛВКА» (США-Франция) (16+) <b>04.25</b> Комедия «28 ДНЕЙ» (США) (16+)</p>  <p><b>06.20</b> Боевик «ФАРТ» (Россия) (16+) <b>08.10</b> Комедия «АТОМНЫЙ ИВАН» (Россия) (16+)</p>	<p><b>10.20</b> Драма «Я НЕ ВЕРНУСЬ» (Россия) (16+) <b>12.30</b> Драма «ОЛЕСЯ» (СССР) (12+) <b>14.15</b> Драма «КАРАСИ» (Украина) (16+) <b>16.25</b> Комедия «8 ПЕРВЫХ СВИДАНИЙ» (Россия) (16+) <b>18.15</b> Х/ф «КЛИНЧ» (Россия) (16+) <b>20.20</b> Комедия «СМАЙЛИК» (Россия) (16+) <b>22.10</b> Драма «ЧАС ПИК» (Россия) (16+) <b>00.20</b> Мелодрама «ВРАГ НОМЕР ОДИН» (Россия) (16+) <b>02.10</b> Комедия «АТОМНЫЙ ИВАН» (Россия) (16+) <b>04.20</b> Драма «Я НЕ ВЕРНУСЬ» (Россия) (16+)</p>  <p><b>06.00</b> На шаг вперед (12+) <b>06.20, 11.30</b> Доброго здоровья! (12+) <b>07.05</b> Вспомнить все (12+) <b>07.20</b> Утро с газетой (12+) <b>07.30, 09.40</b> Свои мультфильмы (6+) <b>08.00</b> Главы о главном (12+) <b>08.30, 15.30</b> Х/ф «Горя бояться – счастья не видать». Часть 1 (6+) <b>10.00</b> Детская программа «Леп». Делаем мультфильмы со своим ТВ (0+)</p>	<p><b>10.15</b> В своей тарелке (12+) <b>10.45, 13.15</b> Вкусы мира (12+) <b>11.00</b> О животных и растениях (12+) <b>12.15</b> Ставропольский благовест (12+) <b>12.30, 18.00</b> Т/с «Хоккейные игры» (12+) <b>13.30</b> Информационно-аналитическая программа «День за днем» <b>14.00</b> Поехали на курорт (12+) <b>14.30</b> Специальный репортаж (12+) <b>15.00</b> За кадром (12+) <b>16.35</b> М/с «Юху и его друзья» (0+) <b>16.50</b> Истории успеха (12+) <b>17.00, 01.30</b> Т/с «Ее звали Никита» (16+) <b>17.45</b> Дзержинского, 102 (18+) <b>18.45</b> Своя полоса (12+) <b>19.00</b> Азбука ЖКХ (12+) <b>19.30</b> Люди скорости (12+) <b>20.00</b> Д/ф «Кремль-9» (12+) <b>20.40</b> Вопрос обывателя (12+) <b>21.00</b> Легенды отечественного кинематографа «Москваскиопея», «Отроки во Вселенной» (6+) <b>00.00, 04.45</b> Х/ф «Отцы и дети» Часть 3 (12+) <b>01.10</b> Программа о здоровом образе жизни (12+) <b>02.15</b> Garage (16+) <b>03.00</b> Х/ф «Пластик» (16+)</p>
--	--	--	---	--	---



# РЕАБИЛИТИРОВАТЬ — ЗНАЧИТ ВЕРНУТЬ К НОРМАЛЬНОЙ ЖИЗНИ

В Государственной Думе России прошло заседание «круглого стола», посвященное законодательному регулированию системы медицинской реабилитации в субъектах Российской Федерации. В заседании принял участие и выступил Роман Дубовой, доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой медицинской реабилитации, руководитель медицинского центра Ставропольского государственного медицинского университета. Сразу после возвращения из столицы Роман Михайлович дал интервью газете «Вечерний Ставрополь».

— Чем актуальна тема, обсужденная на «круглом столе»?

— Это довольно новый для российского здравоохранения вопрос. Пожалуй, впервые, наряду с профилактикой, диагностикой и лечением заболеваний, мы вплотную занялись медицинской реабилитацией пациентов.

— В чем новизна такой постановки вопроса? В чем отличие между лечением и реабилитацией?

— Лечение всегда направлено на проявления болезни, реабилитация — на ее последствия и их устранение. Иными словами, стоит задача не просто сохранить жизнь пациента, но и в максимальной степени вернуть полноценного человека к активной профессиональной и социальной жизни.

Медицинская реабилитация сейчас становится неотъемлемой частью медицинской помощи, ведется непрерывно, комплексно, начиная с острого периода болезни или травмы, а затем — в стационарных или амбулаторных условиях, в реабилитационных стационарах, в санаторно-курортных учреждениях. Приоритет развития медицинской реабилитации определен государственной программой развития здравоохранения.

— Ваше участие в «круглом столе» — это признание за-

слуг нашего медуниверситета в освоении нового направления здравоохранения?

— Во многом, думаю, да. Мы одни из первых в России еще три года назад создали кафедру медицинской реабилитации и в сотрудничестве с учеными из Москвы и других научных центров уже поработали определенный опыт.

Важно и то, что в конце прошлого года Минздравом России создан Северо-Кавказский научно-образовательный медицинский кластер. Он объединил все высшие учебные заведения СКФО, независимо от их ведомственной подчиненности, ведущие подготовку медицинских и фармацевтических кадров. Координатором кластера определен наш университет. Такой высокий статус, согласитесь, ко многому обязывает и дает нам возможность в масштабах федерального округа направлять и координировать усилия коллег по выстраиванию системы медицинской реабилитации.

— Какие аспекты вы затронули в своем выступлении на «круглом столе», собравшем ведущие научные силы страны?

— Я подробно остановился на проблемах подготовки кадров по медицинской реабилитации с учетом уникальных курортных особенностей региона и возмож-

ностей, которые открывает объединение вузов в кластер.

Речь идет о введении новой специальности — «врач по физической и реабилитационной медицине». Этой специальности в стране никогда не было. Во всем мире подготовка врачей такой специальности занимает четыре года после окончания института. Это мультидисциплинарная проблема, требующая комплексного подхода. Задача стоит следующим образом: во главе каждой бригады врачей, проводящей реабилитационные мероприятия, должен находиться врач, прошедший специальную подготовку по физической и медицинской реабилитации.

Я изложил также предложения о создании на Кавказских Минеральных Водах специализированных медицинских центров, куда сразу после больницы должны направляться пациенты с патологией центральной нервной системы и сердечно-сосудистой патологией.

Этого требует современная медицина, в которой появляются новые технологии, положительно влияющие не только на выживаемость пациентов, но и на увеличение числа больных с высоким реабилитационным потенциалом. Если раньше пациенты, перенесшие инфаркт, вынуждены были длительное время лежать на спине и, как правило, получали инвалидность, то современные технологии способны вернуть человека к абсолютно полноценному образу жизни.

— Есть ли подобные технологии в Ставропольском медуниверситете, конкретно в руководимом вами медицинском центре?

— Наш центр, объединяющий

науку, подготовку врачебных кадров и практическое здравоохранение, совместно с кафедрой медицинской реабилитации постоянно внедряет новые технологии и методы, помогающие людям быстрее восстановиться после тяжелых заболеваний и травм. Особо подчеркну, мы используем комплексный подход — ведем и лечение, и восстановление пациентов, поскольку центр является базой кафедры медицинской реабилитации, где студенты знакомятся с новейшими методами.

— Можно ли привести конкретные примеры?

— Хорошие результаты дает французский аппарат «Huber», применяемый при послеинсультной реабилитации, реабилитации при ДЦП и болях в позвоночнике. Он, к слову, пока единственный в городе.

Первыми в крае мы освоили метод кинезиотейпирования. Суть его заключается в наложении эластичныхтейпов, что позволяет менять тонус мускулатуры, стимулировать лимфоотток, снижать уровень асептического воспаления, производить стабилизацию суставов, не снижая их объема свободных движений. Таким образом достигается хороший эффект при реабилитации пациентов после растяжений связок, ушибов мягких тканей и гематом, подвывихов лодыжки, плеча, пальцев, плечелопаточного периартрита, болях в колене, в шее, пояснице, при остеохондрозе и так далее. Как видите, при последствиях самых разных заболеваний мы можем беспрепятственно для пациента вести его реабилитацию.

— Выходит, все, что способствует восстановлению

нормального функционирования организма, и есть медицинская реабилитация?

— Верно. Когда убираем боль, человек живет совсем по-другому. Приведу такой пример. Среди наших новых методов — аппарат экстракорпоральной ударно-волновой терапии, или УВТ. Он воздействует на костную и соединительную ткани акустическими волнами значительной амплитуды, что позволяет реабилитировать опорно-двигательный аппарат после заболеваний и повреждений. Причем, точно фокусируясь на определенном участке тела, оказывает направленное воздействие и не повреждает ткани организма. Таким образом мы снимаем болевой синдром, ликвидируем кальциевые отложения, восстанавливаем подвижность суставов, стимулируем дегенеративно-дистрофические процессы. Метод показан при реабилитации пациентов после целого ряда заболеваний. Его можно также использовать в лечебных целях, например, это один из лучших методов по лечению пяточной шпоры.

Разумеется, этим возможностями нашего центра не ограничиваются. Обязательно надо сказать, что развитие кафедры медицинской реабилитации, внедрение новых технологий было бы невозможно без всесторонней поддержки руководства университета и его ректора Владимира Ивановича Кошеля, который является и председателем координационного совета кластера. Это очень важно, когда мы осваиваем новые направления в здравоохранении, учим студентов применять новейшие методы реабилитации пациентов.

Михаил ДРУЖИНИН.



## ФИНАНСОВЫЙ ВЕСТНИК

Тел. 231-440. E-mail: vasilenko\_u@vechorka.ru, uv-v@mail.ru

Рубрику ведет Юрий ВАСИЛЕНКО

### СРЕДНЯЯ ВЫПЛАТА ПО ОСАГО ПОВЫСИЛАСЬ НА 45 ПРОЦЕНТОВ

По результатам января-февраля 2016 года средняя выплата по обязательному страхованию гражданской ответственности владельцев транспортных средств росла быстрее премии и повысилась на 45 процентов — до 58 тысяч рублей. Таковы предварительные итоги, которые подвел Российский союз автостраховщиков (РСА), сообщает пресс-служба РСА.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года страховщики ОСАГО увеличили сбор премий на 38% — с 20,958 млрд рублей до 28,934 млрд.

Сумма выплат по страховым случаям в сегменте по ОСАГО в этот период составила 20,334 млрд рублей, увеличившись на 36% по сравнению с аналогичным периодом 2015 года (14,967 млрд рублей).

Число заключенных договоров сократилось на 3% и составило 4,670 млн против 4,834 млн годом ранее.

Рост средней выплаты по ОСАГО за январь-февраль 2016 года опередил рост средней премии в 2015 году, составив 6195 рублей, увеличившись на 43% (тогда она составляла 4336 рублей), средняя выплата возросла на 45% и составила 57635 рублей.

По словам президента Всероссийского союза страховщиков (ВСС) и Российского союза автостраховщиков (РСА) Игоря Юргенса, значительный рост выплат по ОСАГО обусловлен, прежде всего, трехкратным расширением лимита покрытия вреда имуществу (со 120 тысяч рублей до 400 тысяч рублей), произошедшим в октябре 2014 года.

### БОЛЕЕ ПОЛОВИНЫ РОССИЯН ПРЕДПОЧИТАЮТ СБЕРЕГАТЬ, А НЕ ТРАТИТЬ

Доля россиян, предпочитающих сберегать свободные деньги в семье, а не тратить, в марте 2016 года составила 51 процент. Это максимальная доля с мая 2014 года, когда фонд «Общественное мнение» (ФОМ) стал проводить опросы по заказу Банка России, сообщает Reuters.

Потратить доходы, в том числе на текущие нужды, в марте предпочли лишь 44 процента, остальные 5 процентов затруднились с ответом.

Оценка благоприятности времени для совершения крупных покупок улучшилась, но остается низкой. Доля тех, кто считает текущее время плохим для крупных покупок, превышает долю тех, кто считает его хорошим, практически в три раза. Это подтверждают данные Росстата, которые указывают на быстрое снижение оборота розничной торговли непродовольственными товарами, в том числе длительного пользования. Структура крупных покупок практически не меняется: наибольшие траты приходятся на ремонт и лечение.

С января 2015 года негативным остается отношение населения к покупкам в кредит. В марте 67 процентов опрошенных считали текущее время неподходящим для покупок в кредит (в 2014 году — в среднем 40 процентов, в 2015 году — 64 процента).

Результаты мартовского опроса показали, что выросла доля респондентов, которым за последние три месяца приходилось экономить на покупке некоторых повседневных товаров, таких как рыба и морепродукты, одежда и обувь, молоко и молочная продукция.

Доля людей, которым пришлось отказаться от запланированных крупных расходов, продолжала расти (до 51 процента). Чаще всего опрошенные говорят об экономии на ремонте жилья и на отдыхе.

### В РОССИИ ВВЕДЕНА УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА СОЗДАНИЕ ФИНАНСОВЫХ ПИРАМИД

С начала 2016 года Банк России выявил порядка 50 организаций, действовавших на территории РФ и имеющих признаки финансовых пирамид. Об этом рассказал журналистам начальник Главного управления противодействия недобросовестным практикам поведения на открытом рынке Центробанка Валерий Лях, сообщает Banki.ru.

Информация о части этих организаций, у которых был выявлен ущерб населению, была передана в правоохранительные органы. А некоторые организации, внешне похожие на финансовые пирамиды, пока занимаются только рекламой своей деятельности, пояснил Валерий Лях. При этом он отметил, что благодаря работе Банка России и правоохранительных органов количество крупных финансовых пирамид снижается: выявляемые организации — все более и более мелкие.

Часть из них переходят в Интернет, но существуют пирамиды, которые рекламируются через газеты бесплатных объявлений и привлекают прежде всего деньги от незащищенных слоев населения.

30 марта Президент РФ Владимир Путин подписал закон, вводящий уголовную ответственность за создание финансовых пирамид. Согласно новым поправкам в Уголовный кодекс, максимальное наказание за это составит до шести лет лишения свободы, предусмотрены также штрафы до 1,5 млн рублей.

По данным Банка России, за период с 2014 года до середины 2015 года было выявлено не менее 250 финансовых пирамид. Доказанный ущерб от их деятельности составил 2 млрд рублей. До появления новых поправок в Уголовный кодекс правоохранительные органы возбуждали уголовные дела по иным составам преступлений.



# СООБЩНИКИ ШЕЙНОГО ОСТЕОХОНДРОЗА: КАК СВЯЗАНЫ МИГРЕНЬ, ИНФАРКТ И ИНСУЛЬТ?

Сидячий образ жизни современного человека принято обвинять во всех грехах — и не без оснований. Например, он может стать причиной хронической головной боли. Когда в голове мучительно «стучат молоточки», хочется одного: чтобы это прекратилось. Анальгетики ненадолго приносят облегчение, но, если головная боль возвращается снова и снова, значит, она пытается сообщить о чем-то важном. Может оказаться, что «голова не виновата» — это всё шейный остеохондроз!



## Остеохондроз — лучший друг мигрени

Позвоночник начинает испытывать нагрузку, едва мы делаем первые шаги по жизни. Когда эластичные межпозвоночные диски здоровы, они служат своеобразной «подушкой». А вот что происходит, если часами находиться в одной позе: в уставших мышцах нарушается приток кислорода и выведение продуктов обмена. То же самое происходит в межпозвоночных дисках шейного отдела, которые не имеют своих кровеносных сосудов. Их питание полностью зависит от кровообращения в окружающих тканях. Когда мышцы «затебли», межпозвоночные диски начинают голодать. Постепенно они разрушаются и проседают, сдавливая нервные корешки и позвоночные артерии, снабжающие кровью головной мозг. Как следствие — частые головные боли.

Ученые считают, что после сорока лет 100% людей испытывают те или иные проявления остеохондроза.

### Боль разная, причина — одна

При шейном остеохондрозе возникает либо шейная мигрень, либо синдром

позвоночной артерии. В первом случае сдавливаются позвоночные нервы. При этом после сна или долгой работы сидя появляются ноющие боли в плечах, голове и шее. При синдроме позвоночной артерии может наблюдаться типичный мигренозный приступ, когда кажется, что голова словно сдавлена обручем или шлемом. Однако, в отличие от истинной мигрени, лечение шейного остеохондроза способно помочь избавиться от головной боли.

### Три причины вылечить шейный остеохондроз:

- Головная боль при проблемах с шеей может указывать на ухудшение кровоснабжения головного мозга. Часто при этом снижается внимание и память, возникает бессонница и нарушение работы мозговых центров.
- Шейный остеохондроз способен утяжелять течение гипертонической болезни и создавать условия для развития инсульта.
- При хроническом сдавливании позвоночного нерва рефлекторно может возникать учащение ритма сердца и нарушение питания сердечной мышцы, способное привести к инфаркту.

### Если не болит — можно не волноваться?

Среди ученых есть мнение, что не бывает людей старше сорока лет без признаков остеохондроза. Сегодня он выявляется даже у детей до 10-летнего возраста. Различные факторы риска (малоподвижный образ жизни, хронический стресс, курение, избыточная масса тела, вибрация при вождении автомобиля и другие) превращают позвоночник в «сейсмоопасную зону», где в любой момент способны произойти катастрофы разного масштаба.

А в сейсмоопасных зонах принято заниматься укреплением зданий до землетрясения. По той же причине стоит заботиться о тренировке мышц и сохранении кровообращения в области позвоночника.

### Диагноз установлен — что дальше?

Предотвратить печальные последствия шейного остеохондроза возможно. Главное, что нужно сделать, — наладить кровоток в околопозвоночных тканях. Вот почему для лечения заболеваний позвоночника и головного мозга, широко применяют магнитотерапию.

### Магнитотерапия способствует:

- улучшению кровотока в мелких сосудах, уменьшая боль и отек мышц;
- восстановлению тканей межпозвоночных дисков;
- нормализации артериального давления, устраняя спазм сосудов;
- повышению кровоснабжения сердечной мышцы и головного мозга.

Лечение шейного остеохондроза способно помочь избавиться от головной боли. Магнитотерапия дает возможность остановить прогрессирование болезни даже в запущенных случаях.

### Оптимальное решение обеих проблем

При шейном остеохондрозе лечение позвоночника и мигрени можно проводить с помощью одного аппарата магнитотерапии. Медицинский аппарат ДИАМАГ способствует восстановлению нормального кровообращения, помогает наладить питание тканей позвоночника и головного мозга. Кроме того, магнитное поле действует как анальгетик. При этом

затормаживается проведение болевого импульса по нерву, и боли стихают.

### ДИАМАГ дает возможность:

- снять боль в плечах и шее,
- избавиться от головных болей,
- увеличить межприступный период при мигрени и снизить длительность приступов,
- устранить головокружение, снизить риск обморока,
- помочь снижению внутричерепного давления,
- уменьшить тревожность и раздражительность,
- стабилизировать артериальное давление,
- восстановить здоровый сон.

ДИАМАГ успешно используется в домашних условиях, поскольку его применение не требует специальных знаний или навыков. Положительное действие магнитотерапии, как правило, сохраняется в течение нескольких месяцев при курсовом лечении, что помогает свести к минимуму прием обезболивающих средств и транквилизаторов.

Так уж устроен человек, что в своей жизни постоянно сталкивается с проблемами. Однако некоторые из них, такие как мигрень и шейный остеохондроз, вполне решаемы. По крайней мере, об этом пусть у вас голова не болит!

## АПРЕЛЬСКИЕ СКИДКИ!

Цена на ДИАМАГ еще ниже!

~~28470~~ 24199 руб.

Выгода более 4200 руб!



Приобретайте ДИАМАГ в г. Ставрополе с 7 по 20 апреля по СПЕЦИАЛЬНОЙ ЦЕНЕ:

### В МАГАЗИНАХ «100 ЛЕТ МЕДТЕХНИКА»

- ул. 50 лет ВЛКСМ, 31, тел. 55-19-19
- ул. Ленина, 243, тел. 35-19-19
- ул. Ленина, 424, тел. 56-18-18

### в магазинах «Медтехника»

- ул. Лермонтова, 199, тел. 23-65-69
- ул. Пушкина, 7, тел. 23-28-23

### в сети аптек «Фармацевт +»

- ул. Пушкина/ул. Лермонтова, 199/29, тел. 24-04-23

### в «Городской аптеке»

- ул. Ленина, 410, тел. 71-58-81
- пр-т К. Маркса, 50, тел. 26-73-12
- ул. Доваторцев, 9, тел. 77-11-25

- ул. Бруснева, 11-б, тел. 22-50-37
- ул. Тухачевского, 11-б, тел. 72-23-56

### в аптеке «Доктор Чехов»

- ул. Ленина, 472, тел. 56-66-02

### в аптеке ООО «НЕФ»,

- ул. Лермонтова, 193а, тел. 37-08-53

Спрашивайте ДИАМАГ (АЛМАГ-03) в аптеках, магазинах медтехники, заказывайте по адресу:

391351, Рязанская область, р.п. Елатьма, ул. Янина, 25, АО «Елатомский приборный завод». ОГРН 1026200861620

На правах рекламы. 16+

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

## БАДМИНТОН

# «ПРОБА ПЕРА»

Под таким названием в Саратове проходили Всероссийские соревнования по бадминтону, где сенсационного успеха добились представители Ставропольского края.

В двух возрастных категориях у наших юных земляков серебряные медали и еще одно четвертое место. Ученики школы №2 села Левокумского в старшей возрастной группе поднялись на вторую ступень пьедестала почета, а команда младшей возрастной группы из села Воздвиженского стала четвертой.

Результат является неожиданным еще и потому, что Ставропольский край дебютировал на этих престижных соревнованиях, хотя Всероссийский финал «Пробы пера» проводится с 2012 года.

Само же участие ставропольских бадминтонистов в этих состязаниях стало возможным благодаря усилиям многих людей. Все началось с того, что президент Федерации бадминтона Ставропольского края Игорь Рубанов выступил с инициативой проведения этих соревнований на Ставрополье с целью определения команд

для участия во Всероссийском финале. Идею поддержал и взял на себя проведение соревнований президент Федерации бадминтона Левокумского района Анатолий Токарев. Неоценимую помощь на всех этапах оказали депутаты Думы Ставропольского края Елена Бондаренко, Игорь Андрущенко и Иван Киц. Эта помощь выразилась как в непосредственном присутствии на краевых соревнованиях, так и в конкретных делах, связанных с приобретением спортивной формы и инвентаря для юных спортсменов.

Очень четко и быстро решали все организационные вопросы министерство физической культуры и спорта и министерство образования и молодежной политики Ставропольского края. Это и обеспечило общий успех.

Вот состав команды, представившей Ставропольский край на финальных Всероссийских соревнованиях по бад-



Команда бадминтонистов СОШ №2 с. Левокумского.

минтону «Проба пера», - МКОУ СОШ №2 с. Левокумского: директор школы Ирина Чумакова, учитель физической культуры,

тренер по бадминтону Светлана Припадчева, тренер-педагог Олег Науменко. Спортсмены: учащиеся 7-го класса СОШ №2

с. Левокумского Станислав Токарев, Руслан Шамов и Дарья Грищенко, а также восьмиклассница Вера Науменко.

## СПОРТИНФОРМ



Кадеты-ермоловцы — победители строевого смотра.

## УСПЕХ ЕРМОЛОВЦЕВ!

Блестяще в Москве, где проходил XIII сбор воспитанников кадетских корпусов и школ Российской Федерации, выступила команда Ставропольской кадетской школы имени генерала А. Ермолова.

В копилке ермоловцев - 11 наград. В том числе в конкурсах: «Упражнение на пресс - девушки» - 1-е место вице-сержант Анна Брынза, 2-е место - вице-старший сержант Карина Григорян; «Подтягивание - юноши» - 2-е место - вице-сержант Артур Синеокий; «Прохождение торжественным маршем» - 1-е место; «Стрельба из пневматической винтовки» - 1-е место; «Эстафета 4x100» - 1-е место; «Челночный бег» - 1-е место; «Подтягивание на перекладине - юноши» - 1-е место; «Строевая подготовка» - 2-е (командное) место; «Исполнение строевой песни» - 3-е (командное) место; «Военно-историческая викторина» - 3-е место.

Отдельно, как лучший командир сбора, получил ценный подарок старшина кадетской школы вице-старший сержант Сергей Клыков.

Во встрече приняли участие около 700 воспитанников кадетских школ и корпусов Минобразования, Минобороны, МВД, других силовых ведомств, казачьих обществ Российской Федерации, а также команда кадетской школы Министерства обороны Южной Осетии.

Кадеты показали свое мастерство в ходе строевого смотра на Поклонной горе, построения на Соборной площади Кремля, спортивных соревнований... Кроме того, делегации возложили венки к могиле Неизвестного солдата, побывали в московских военно-учебных заведениях, Центральном музее Великой Отечественной войны, храме Христа Спасителя, ВДНХ, а главное - познакомились и подружились.

## ИЗ ТУЛЫ - С МЕДАЛЯМИ

В спортивном комплексе Тулы завершилось первенство России по рукопашному бою среди юношей 14 - 17 лет, в котором приняли участие команды из 44 регионов страны.

По итогам соревнований в командном зачете сборная Ставропольского края стала серебряным призером.

Весомый вклад в это достижение внесли воспитанники ДЮСШ единоборств комитета физической культуры и спорта администрации Ставрополя. Ученики тренеров А. и И. Резюк добыли три награды. Победителями стали Давид Ходжаян и Михаил Митин, а Михаил Никулин удостоен бронзовой медали.

## ТУРНИР СКФО ПОЗАДИ

В городе Тырныаузе (Кабардино-Балкарская Республика) завершился лично-командный чемпионат Северо-Кавказского федерального округа по тяжелой атлетике, являющийся отборочным для участия в чемпионате России, который в конце мая пройдет во Владикавказе.

И мужская, и женская сборные Ставропольского края, сформированные на базе краевой ДЮСШОР тяжелой атлетики и краевого межведомственного центра спортивной подготовки, получили пропуск в столицу Республики Северная Осетия - Алания.

Мужчины, опередив штангистов Северной Осетии и Кабардино-Балкарии, стали первыми в округе. Женщины, уступив

только соперницам из Дагестана, заняли второе место.

Чемпионами СКФО в личном зачете стали: буденновец Эдуард Ананян, ставропольчанка Кристина Мерденова, а также Анна Усова и Елена Стародубцева из Новоалександровска.

Серебряных медалей удостоены: ставрополец Александр Инжиевский, Ксения Князева из Новоалександровска и буденновец Борис Хачатуров, бронзовым медалистом стал Евгений Пашенко из краевого центра.

Победителей и призеров готовили к соревнованиям заслуженный тренер России Вячеслав Адаменко (Буденновск), ставрополец Евгений Несмьянов и Игорь Смоляков из Новоалександровска.

## «ВЕСЕННИЙ ЛЕД»

Под таким названием в сочинском комплексе «Большой», что находится в Adlerском Олимпийском парке, завершился крупный детский турнир по фигурному катанию — Открытое первенство Сочи, в котором принимали участие более 220 юных спортсменов, выступавших в разрядных категориях от 3-го юношеского до кандидатов в мастера спорта.

Ставрополье, которое и является родиной олимпийской чемпионки Бережной, но пока явно не относится к главным центрам фигурного катания страны, было представлено десятью юными спортсменами из краевого центра и Невинномысска.

Понятно, что большинство наград досталось воспитанникам сочинского олимпийского центра, но и ставропольцы не остались без наград. В числе лучших был и пятилетний Кирилл Агарков. Несмотря на юный возраст, ставрополец уже титулованный спортсмен. Он и победитель краевых соревнований «45 параллель», и призер открытого первенства Северной Осетии — Алании, и в Сочи на олимпийском льду в своем возрасте стал лучшим.

Еще один ставрополец поднялся на пьедестал почета — Никита Ванновский стал серебряным призером в своем возрасте.

Успех ставропольцев был оценен специалистами, и глава краевой федерации фигурного катания Галина Мишанкина получила за свою работу грамоту оргкомитета.

## МЕДАЛИ МАСТЕРА

Отлично в Пензе, где проходил открытый чемпионат России по плаванию среди ветеранов в категории «Мастерс», выступил ставропольский спортсмен Анатолий Савчук.

Ессентучанин, выступающий за клуб «Посейдон», стал трехкратным победителем престижного турнира в возрастной группе «50 - 55 лет».

Он победил на дистанциях 50 и 100 метров брассом и в комбинированной эстафете.

## ТУРНИР СИЛАЧЕЙ

В Пятигорске прошел открытый чемпионат края по пауэрлифтингу (силовое троеборье) среди спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата (ПОДА), в котором помимо ставропольцев принимали участие силачи из Северной Осетии - Алании и Адыгеи.

В солидной компании отлично выступили представители Ставропольского центра адаптивной физкультуры и спорта.

Победителем в категории до 88 килограммов стал Михаил Еременко из станицы Курской. Другие воспитанники тренера Павла Мильцаева: Евгений Мовсесян (до 59 кг) и Иван Маслов (до 65 кг) - удостоены «бронзы». А универсал из Ставрополя Константин Савченко (помимо силового троеборья он занимается бадминтоном на колясках) добыл «серебро» за второе место в весе до 65 килограммов.

## НАУЧИЛИ НА СВОЮ ГОЛОВУ

Серебряные медали на лично-командном чемпионате Европы по прыжкам на акробатической дорожке, который завершился в испанском Вальядолиде, завоевали мужская и женская сборные России, сформированные из воспитанников ставропольской акробатической школы.

При этом и мужчины, и женщины уступили первенство англичанам. А ведь ранее тренировали английских акробатов долгое время именно ставропольские тренеры.

Серебряными медалистами стали: Тагир Муртазаев, ставший чемпионом в личных соревнованиях, Тимофей Подуст, Григорий Носков, получивший бронзовую медаль за третье место в личном зачете, Анна Коробейникова, завоевавшая «золото» в личном зачете, Анастасия Исупова и Наталья Парахина.

## В ОЖИДАНИИ ЛИДЕРА

Сыграв в последнем туре регулярного чемпионата России по баскетболу среди женских клубов суперлиги вничью в Ростове-на-Дону с местным «Ростов-Дон-ЮФУ», баскетболистки «Ставропольчанки-СКФУ» обеспечили себе место во втором этапе национального первенства.

В первом матче подопечные Евгения Алиева уступили ростовчанкам - 47:60, а во втором взяли убедительный реванш - 65:54.

Первым соперником ставропольчанок на пути к медалям будет лидер чемпионата «Политех-СамГТУ». Победитель определится по сумме двух матчей. Но уже сейчас, вне зависимости от исхода этих игр, можно признать выступление ставропольчанок вполне удовлетворительным, поскольку впервые за последние три сезона они пробились во второй этап чемпионата.

ИНФОРМБЮРО

**Гимназист из Ставрополя стал призёром заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников по истории**

В Смоленске 31 марта завершился заключительный этап Всероссийской олимпиады школьников по истории.

В финале приняли участие 249 обучающихся из 63 регионов России. Участники демонстрировали свои знания в трех турах - в двух письменных и одном устном.

Ставропольский край представляли шесть участников из пяти муниципальных районов и городских округов.

Призером заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников по истории стал учащийся гимназии № 24 города Ставрополя Марк Федотов.

Всероссийская олимпиада по 24 общеобразовательным предметам продлится до 29 апреля. В ней примут участие 22 школьника из 11 образовательных учреждений краевой столицы.



**Конкурс художественной самодеятельности среди учителей прошел в Ставрополе**

Работники образования города Ставрополя раскрыли свой творческий потенциал. Смотр-конкурс художественной самодеятельности среди педагогов накануне прошел в лицее №25 города Ставрополя. В ярких танцевальных постановках, чтении стихов и исполнении авторских песен приняли участие более 300 педагогов.

Главной темой выступлений самодеятельных коллективов стал подвиг советского народа в годы Великой Отечественной войны.

Как отметили организаторы мероприятия - комитет образования администрации Ставрополя и городской профсоюз работников народного образования, все участники показали высокий уровень профессионального исполнения. Но в конкурсной программе обязательно есть победители.

Награждение участников и призеров, образовательных учреждений по итогам городского смотра-конкурса состоится на гала-концерте, посвященном 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

И Леший, и Водяной	Косая подпорка на стене	Первая стадия зародыша							
				Фильм с Коннери	Перед шею			Валюта Казахстана	
	Рюмочка для свата	Подстилка для мягкого сна							
				Поясничный камень	Ангорская "рогоносица"			Курочка с золотым яичком	
	Бразильская мадам	Колодный шут							
				Временный приют	... тименя				
	Трёхдневная борода	Опасная ящерица							
Груз, придающий весомости	Узел из ленты в волосах	Догорание угольков	<b>Пиктограмма</b>		Туда уходят продавцы			Запорожский атаман	
	То, что сверх меры	Первый в ходе гонки						Солдат по найму	
					Сладкий студень				
	"Бешеные ..." Тарантино	Оружие, что вынул ёжик						Продолжение русского чуда	
	Немец из смешариков				Грузовой отсек корабля				
					Предатель Иисуса				
	Закром с мукой	Растворитель лака							

Считать недействительным служебное удостоверение администрации города Ставрополя № 400 от 15.09.2015, выданное на имя Ляхова Вадима Петровича, в связи с его утерей.

**ВСЕРОССИЙСКАЯ ЛОТЕРЕЯ**  
 Каждое воскресенье в 8:15 на канале «НТВ»  
**РЕЗУЛЬТАТЫ ТИРАЖА № 1121**  
 Участвовало билетов: **1.442.680** Выиграло билетов: **283.395**  
 03 апреля 2016 г.

Призовой фонд 36.067.000 руб.

Тур	Порядок выпадения чисел в розыгрыше	Количество выигравших билетов	Выигрыш каждого билета (руб.)
1	35, 27, 33, 82, 26, 84, 60, 29, 15	10	42.000
2	78, 89, 81, 65, 47, 21, 7, 45, 71, 88, 10, 41, 1, 67, 64, 73, 66, 51, 50, 34, 39, 72, 24, 5, 8, 63	1	1.000.000 №00294841 Красноярский край
3	54, 48, 85, 83, 30, 22, 20, 3, 87, 90, 46, 56, 57, 68, 32, 44, 42, 16, 23, 43, 55, 79, 18, 58, 38, 2, 37, 59	1	1.000.000 №00644991 Самарская обл.
4	17	3	1.000.000
5	74	5	100.001
6	25	1	100.001
7	9	12	100.001
8	70	22	30.000
9	52	24	10.001
10	40	44	3.001
11	75	80	1.001
12	12	231	700
13	80	243	500
14	4	377	301
15	6	556	201
16	61	1110	151
17	86	1448	130
18	36	2554	116
19	62	4068	104
20	19	8798	94
21	11	13458	86
22	76	19147	81
23	13	30688	76
24	49	41829	73
25	69	63468	72
26	53	95217	71

**Джекпот 20.000.000 руб.**

**Выиграйте «космические» призы от Русского лото!**

10 автомобилей ждут ВАС в 1122 тираже, по окончании розыгрыша останется 3 бочонка! Победителей будет больше! Приобретайте билеты на тираж!

**5 000 000 рублей – главный приз 1123 тиража!**

5 000 000 рублей, 5 призов по 500 000 рублей будет разыграно в 1123 тираже Русского лото! Не пропустите!

**Невыпавшие числа 14, 28, 31, 77**

Если ни одного из этих чисел на игровом поле Вашего билета нет, то Ваш билет выиграл в 3-м или одном из последующих туров!

В первом туре выиграли билеты: №00202469 Санкт-Петербург, №00783508 Северная Осетия (Алания), №00800924 Иркутская обл., №00817581 Свердловская обл., №00921311 Москва, №01105549 Удмуртская республика, №01283936 Нижегородская обл., №01642250 Ставропольский край, №01880933 Москва, №82759325 www.stoloto.ru. В четвертом туре выиграли билеты: №00764097 Челябинская обл., №01171398 Татарстан, №01682402 Саратовская обл. В пятом туре выиграли билеты: №00246013 Красноярский край, №00347795 Татарстан, №00792625 Иркутская обл., №00764457 Иркутская обл., №01956202, Москва. В шестом туре выиграл билет: №81838689 www.stoloto.ru

Выплата выигрышей 1121 тиража с 03.04.16 по 04.10.16

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД. ПО ГОРОВОЗНАЧЕНИЮ: Зилота, Перина, Лунна, Дюкер, Шетина, Ягоуэ, База, Вант, Лидер, Лилек, Желе, Кожик, Лин, Тром, Сукек, Иуда, Алетон, Повертели, Чудилце, Балласт, Кроштина, Псы, Тренние, Занатня, Иконка, Кад, Горло, Общежитие, Кожа, Фекурт, Тенне, Уай, Юдо, Рйа, Гетман.

**ЭКСКУРСИОННОЕ БЮРО «НИК»**  
Т. 8-962-450-80-72

**ОТЛИЧНЫЕ ЭКСКУРСИОННЫЕ МАРШРУТЫ!**

9 апреля – однодневная поездка в **ДОМБАЙ** – **800 руб.**  
 10 апреля – однодневная поездка в **ЛАГО-НАКИ** – **850 руб.**  
 16 апреля – однодневная поездка в **ПРИЭЛЬБРУСЬЕ** – **950 руб.**  
 17 апреля – однодневная поездка – **ЧЕГЕМСКИЕ ВОДОПАДЫ** + **ГОЛУБЫЕ ОЗЕРА** – **950 руб.**  
 23 - 24 апреля – двухдневная поездка – **ЧЕГЕМСКИЕ ВОДОПАДЫ** + **ГОЛУБЫЕ ОЗЕРА** + **ПРИЭЛЬБРУСЬЕ** – **2700 руб.**, проживание в двухместных номерах, трехразовое питание в гостинице «Альпинист». Для групп – скидки.  
 Мы находимся по адресу: **ул. 50 лет ВЛКСМ, 43а** (Елкин дом).  
 Время работы – с **14 до 18 час.** Суббота, воскресенье – выходные.

**Нашу самую любимую подругу Любочку КУЗНЕЦОВУ поздравляем с юбилеем!**

*Самых ясных солнечных дней,  
Доброты, красоты, обаяния!  
Рядом – только любимых людей,  
Нежных слов, теплоты и внимания!  
В жизни пусть лишь хорошее ждет,  
Дарит радость любое мгновение.  
Много счастья пускай принесет  
И исполнит мечты День рождения!*

**Спасибо за все, мы тебя очень любим – Люба, Таня, Валя.**

**ВЫВОЗ МУСОРА**  
в г. Ставрополе

**НИЗКИЕ ЦЕНЫ**

Тел. (8652)  
**50-01-59,**  
**50-01-58.**

**ООО «МТУ «Телеком-С»** требуется:

- **МЕДИЦИНСКАЯ СЕСТРА** по проведению профилактических осмотров водителей – стаж работы по специальности не менее 3-х лет (знание ПК – уверенный пользователь).

ОБРАЩАТЬСЯ:  
г. Ставрополь, проспект Кулакова, 5-1г,  
Тел. 8 (865-2) 56-63-66,  
факс 8 (865-2) 95-50-13.

Эксклюзивные подарки в наших магазинах

**Кисловодский Фарфор** **ЖЕМЧУГ MAJORICA**

г. Ставрополь, пр. Октябрьской революции, 4 / пр. Карла Маркса, 104  
Международный аэропорт «Ставрополь», зал регистрации  
Телефон для справок 6-17-17-6

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «БИТСЕРВИС»**

**ПРИГЛАШАЕТ ЖИТЕЛЕЙ И ГОСТЕЙ СТАВРОПОЛЯ ОКУНУТЬСЯ В ОБЪЯТИЯ НАТУРАЛЬНОГО ПАРА И ПОЛУЧИТЬ ЗАРЯД ХОРОШЕГО НАСТРОЕНИЯ И БОДРОСТИ ДУХА!**

Желаем всем крепкого здоровья и приглашаем посетить ближайшую для вас городскую баню, расположенную по адресам в г. Ставрополе:

- ул. Ленина, 211, тел: 26-73-49;
- ул. Голенева, 61а, тел: 26-59-18;
- пер. Гвардейский, 12, тел: 58-28-20;
- пер. Крупской, 31, тел: 24-80-44.

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

В соответствии с п. 8 ст. 39 Федерального закона от 24.07.2007г. №221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» извещаем всех заинтересованных лиц о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка, расположенного по адресу: г. Ставрополь, ГСК «Авиатор», №151.

Заказчик кадастровых работ: Демченко Анатолий Михайлович, Краснодарский край, г.Сочи, ул.Мальшьева, дом 3, кв.130 (89283219996)

Кадастровый инженер Долгов Ю.А., г. Ставрополь, ул. Ленина, 480/2, каб.2, телефон 56-04-12.  
 Кадастровый номер земельного участка: 26:12:010511:887.  
 Адреса смежных земельных участков: г. Ставрополь, ГСК «Авиатор», №150 (26:12:010511:886).  
 С проектом межевого плана можно ознакомиться у кадастрового инженера Долгова Ю.А. (г. Ставрополь, ул. Ленина, 480/2, каб.2).

Место, дата и время проведения собрания: г. Ставрополь, ул. Ленина, 480/2, каб.2, 10 мая 2016 г. в 9.30.  
 Возражения заинтересованных лиц, возникшие после ознакомления с межевым планом, могут быть направлены по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, 480/2, каб.2, в срок до 10 мая 2016г.

**КУПОН бесплатного объявления**

**ПОДЧЕРКНУТЬ**

- Продаю
- Куплю
- Меняю
- Сдаю
- Сниму
- Разыскиваю
- Ищу работу
- Знакомства
- Разное

Текст \_\_\_\_\_  
 Телефон \_\_\_\_\_  
 Данные о клиенте, необходимые для учета (не публикуются)  
 Ф.И.О. \_\_\_\_\_  
 Адрес, телефон \_\_\_\_\_  
 Подпись, дата \_\_\_\_\_

**г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.**

**ПРАВИЛА ПРИЕМА БЕСПЛАТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ**

БЕСПЛАТНО ПУБЛИКУЮТСЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ ОТ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ ЧАСТНОГО ХАРАКТЕРА, НЕ СВЯЗАННЫЕ С ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ. ВСЕ ПРОЧИЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПУБЛИКУЮТСЯ НА ПЛАТНОЙ ОСНОВЕ.

- Текст объявления не должен превышать 15 слов, включая телефон или адрес. Для обратной связи принимается не более двух координат.
- Редакция газеты «Вечерний Ставрополь» оставляет за собой право редакторской обработки текста вашего объявления в целях повышения удобства читательского восприятия.
- **Объявления публикуются в порядке очереди и только один раз.**
- Купон предназначен для опубликования объявления в одной рубрике. Текст объявления должен быть написан разборчиво (желательно печатными буквами), на русском языке, рубрика подчеркивается. Если вы сообщили для ответа иногородний телефон, не забудьте указать в скобках телефонный код населенного пункта.
- Претензии по срокам выхода бесплатных объявлений не принимаются.
- За содержание частных объявлений и рекламы редакция ответственности не несет.

**ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ**

**ПРОДАЮ**  
**срочно! 2-КОМНАТНУЮ КВ.** («Перспективный», ул. Рогожникова, 2, застройщик – ЮСК), 9/10-эт. кирп. дома, 64/32/15, индивид. отопление, лоджия – теплый пол, хороший ремонт, собственник. Окна во двор, тихо. Цена – 2 млн 640 тыс. руб. Тел. 47-47-60.

**КВАРТИРУ, ул. Фроленко, 44 кв. м, 2-й этаж, ремонт. Цена – 2,6 млн.**  
Тел. 8-962-400-09-17.

**3-КОМНАТНУЮ КВ.,** г. Михайловск (ул. Пушкина). Цена – 1 млн 100 тыс. руб.  
Тел. 8-962-4-502-903.

**ДОМ** в г. Кисловодске. Тел. 8-928-955-46-74.

**ДАЧНЫЙ УЧАСТОК**, 6,2 сотки, Кравцово. Собственник. Тел. 8-988-884-17-04.

**САХАР, МУКУ**, 25-50 кг. Доставка. Тел. 42-01-17.

**КОМБИКОРМ, ПШЕНИЦУ, ЯЧМЕНЬ, КУКУРУЗУ.** Тел.: 8-962-440-42-32, 40-42-32.

**НАВОЗ, ЧЕРНОЗЕМ, ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ, ПГС.** Тел.: 77-21-45, 8-918-873-08-57.

**ПЕСОК, ОТСЕВ, ПГС, НАВОЗ, ЧЕРНОЗЕМ.** Тел.: 8-905-418-26-01, 8-919-730-13-03, 39-26-55.

**УСЛУГИ**

**РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ И ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН.**  
Выезд. Гарантия.  
Тел. 47-60-60.

**РЕСТАВРАЦИЯ ПЕРЬЕВЫХ ПОДУШЕК, ОДЕЯЛ, ПЕРИН.** Тел. 21-78-60.

**ЧИСТКА ПОДУШЕК.** Тел. 42-37-41.

**РЕМОНТ МЕБЕЛИ.** Тел.: 8-962-411-12-21, 36-45-65.

**ТЕЛЕАНТЕННЫ.** Тел. 8-918-762-36-03.

**ТРИКОЛОР. ТВ-АНТЕННЫ.** Установка. Ремонт. Тел. 8-988-749-33-03.

**ТЕЛЕМАСТЕР. АНТЕННЫ.** Тел. 217-367.

**РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ.** Тел. 28-30-71.

**РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ** любых. Тел. 90-26-00.

**РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ.** Тел. 43-54-66.

**УСТАНОВКА ДВЕРЕЙ.** Тел. 615-685.

**ЭЛЕКТРИК. АВАРИЙКА.** Тел. 63-91-12.

**ЭЛЕКТРИК.** Тел. 23-55-64.

**РЕМОНТ КВАРТИР.** Тел. 8-905-442-48-38.

**САНТЕХНИКИ. ВОДОПРОВОД. ОТОПЛЕНИЕ. КАНАЛИЗАЦИЯ.** Тел. 93-90-98.

**ОТОПЛЕНИЕ. ВОДОПРОВОД. КАНАЛИЗАЦИЯ.** Тел. 41-19-65.

**САНТЕХНИКА. ВОДОПРОВОД. ОТОПЛЕНИЕ. КАНАЛИЗАЦИЯ.** Тел. 8-928-823-74-69.

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ ПО ГОРОДУ, КРАЮ. ВЫВОЗ МУСОРА. Пенсионерам – скидки.** Тел. 41-41-31.

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. ГРУЗЧИКИ.** Тел. 426-466.

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.** Тел. 47-59-14.

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ, а/м «Газель», 4 метра.** Тел.: 49-32-07, 8-918-776-66-47.

**СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ, ОБРЕЗКА. ВЫВОЗ. ОЧИСТКА ТЕРРИТОРИИ.** Тел. 41-41-31.

**СПИЛИВАНИЕ ДЕРЕВЬЕВ. ВЫВОЗ.** Тел. 47-06-36.

**ПРЕДЛАГАЮ РАБОТУ ДЕЛОПРОИЗВОДИТЕЛЬ.** Тел. 8-988-085-14-97.

**ДЛЯ ОФИЦЕРОВ ЗАПАСА, ПСИХОЛОГОВ.** Тел. 8-905-491-9-61.

**СОТРУДНИКАМ С ВЫСШИМ ОБРАЗОВАНИЕМ.** Тел. 8-988-119-90-23.

**ПРИМУ НА РАБОТУ.** Тел. 8-928-812-41-13.

**ДИСПЕТЧЕР.** Тел. 8-918-87-82-099.

**КУПЛЮ**

**ПЕРИНЫ, ПОДУШКИ, б/у.** Тел. 91-27-71.

**СТАРЫЕ ПОДУШКИ, ПЕРИНЫ.** Тел. 44-26-55.

**ЛОМ ЧЕРНЫХ И ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ.** Демонтаж, самовывоз, грузчики. Тел. 497-123.

**РАДИОДЕТАЛИ, КОНТАКТЫ, ЧАСТОТОМЕР, РАДИОСТАНЦИЮ.** Тел. 8-962-01-95-945.

**СДАЮ**

**1-КОМНАТНУЮ КВАРТИРУ** на улице Пирогова, с мебелью и техникой. На длительный срок. Тел.: 73-35-69, 48-31-09, сот.

**РАЗНОЕ**

очаровательные **КОТЯТА** от кошки-крысоловки ищут добрых хозяев. Тел.: 39-13-45, 465-607.

отдам в хорошие руки симпатичных, ласковых, игривых **КОТЯТ** от домашней кошки. Тел.: 24-92-31, 8-928-325-25-28.

**Вечерний СТАВРОПОЛЬ**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Ставропольская городская Дума, администрация города и МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь»

Руководитель МУП «ИД «Вечерний Ставрополь» (главный редактор)  
Михаил Юрьевич Василенко

Адрес редакции и издателя:  
355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.  
E-mail: vechorka@vechorka.ru  
Http://www.vechorka.ru

Рекламное агентство: reclama\_vs@mail.ru

Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (Южное окружное межрегиональное территориальное управление).  
Свидетельство ПИ № 10 – 5585 от 15 апреля 2004 г.

Газета набрана и сверстана в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».

Отпечатана в типографии ООО «Агентство «Кавказинтерпресс», 353000, г. Ставрополь, пр. Трудовой, 12.

**ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:**

Приемная 75-99-59, 75-93-50 (т/ф)  
 Рекламное агентство 234-830 (т/ф), 231-440

Редакция интернет-сайта 23-17-98

Корреспонденты  
 Н. А. Буняева 23-67-99  
 Т. О. Коркина 23-12-41  
 Л. В. Ракитянская 23-14-39  
 Л. В. Денежная 23-66-63  
 О. В. Метелкина 23-33-62  
 Н. А. Ардалина 23-33-62  
 Е. А. Павлова 23-68-03  
 В. П. Манин 23-16-96

Служба доставки и подписки 23-66-68

ВЫХОДИТ 120 НОМЕРОВ В ПОЛУГОДИЕ

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна. Материалы под рубрикой «Политинформ», «Актуально», «Выгодное дело», «Наши читатели», «Финансы», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «События», «Компьютерный мир», «Успешное дело» публикуются на правах рекламной информации. Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы. Символ ® – информация публикуется на правах рекламы.

Индекс 31672. Заказ № 479.  
 Печать офсетная. Тираж 10000.  
 Тираж газеты подтвержден независимой аудиторской проверкой.  
 4 печатных листа.  
 Время подписания в печать по графику – 19.00, фактически – 18.15.  
 Цена свободная.